Министерство экономического регулирования выносит на широкое общественное обсуждение проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об одобрении проекта Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «Общий технический регламент Кыргызской Республики по безопасности наземных транспортных средств»

Данный документ позволят реализовать п.8 Плана мероприятий «Экономика и безопасность» и отменить обязательное прохождение наземными транспортными средствами технического осмотра, кроме транспорта, используемого в предпринимательской деятельности по перевозке опасных грузов, перевозке пассажиров, а также легковых автомашин (такси), оказывающих услуги по перевозке пассажиров. Помимо этого предложение направленно на снижение финансовой нагрузки на население и ликвидации коррупционных схем в процессе прохождения технического осмотра автотранспортных средств.

Предложения и замечания по данному проекту постановления законопроекту необходимо направлять Заведующему отделом координации работ по техническим регламентам и стандартам Управления технического регулирования и обеспечения единства измерений Мамырбаеву К.А. по телефону 66-30-73, 66-42-02 или на электронную почту: otr301@mail.ru  

Проект

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

Об одобрении проекта Закона Кыргызской Республики

«О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «Общий технический регламент Кыргызской Республики по безопасности наземных транспортных средств»

В соответствии с Планом мероприятий «Экономика и безопасность» на 2011 год по реализации программы Правительства Кыргызской Республики, утвержденным постановлением Правительства Кыргызской Республики от 26 января 2011 года № 26, Правительство Кыргызской Республики постановляет:

1. Одобрить проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «Общий технический регламент Кыргызской Республики по безопасности наземных транспортных средств».

2. Внести указанный законопроект на рассмотрение в Жогорку Кенеш Кыргызской Республики.

3. Назначить министра экономического регулирования Кыргызской Республики официальным представителем Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении указанного законопроекта Жогорку Кенешем Кыргызской Республики.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

Премьер-министр 







Проект

ЗАКОН КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики

«Общий технический регламент Кыргызской Республики по безопасности наземных транспортных средств»

Статья 1. Внести в Закон Кыргызской Республики «Общий технический регламент Кыргызской Республики по безопасности наземных транспортных средств» (газета «Эркинтоо» от 9 июня 2009 года №44) следующие изменения:

1. В названии и преамбуле Закона Кыргызской Республики исключить слово «Общий».

2. В статье 4.

- абзац пятый пункта первого изложить в следующей редакции:

«-когда требуется соответствующими техническими регламентами, документ, подтверждающий соответствие данного наземного транспортного средства специальным требованиям;».

- в абзаце четвертом пункта два слова «органу сертификации» заменить словами «уполномоченному органу».

3. дополнить статью 7 абзацем  следующего содержания:

-порядок внесений изменений в конструкцию транспортных средств, находящихся в эксплуатации, и последующая оценка его соответствия определяются Правительством Кыргызской Республики.

4. В статье 8.

- абзацы второй, седьмой, восьмой и семнадцатый признать утратившими силу;

- абзац девятый изложить в следующей редакции:

«Соответствие наземного транспортного средства установленным техническими регламентами требованиям подтверждается одобрением типа, выданным уполномоченным органом государства разработчика или, когда применимо, государства изготовителя»;

- в абзаце одиннадцатом слова «или сертификат соответствия» в различных падежах исключить;

- в абзаце двенадцатом исключить слова «и подтверждение»;

- в абзаце четырнадцатом слова «Орган по сертификации ежемесячно издает» заменить словами «Уполномоченные органы ежемесячно издают.»;

5. В статье 9.

- в абзаце 13 после слов “- владелец/эксплуатант (ФИО/наименование организации)” дополнить словами абзацем следующего содержания: 

“В случае перерегистрации или смены владельца/ эксплуатанта наземных транспортных средств по желанию владельца/ эксплуатанта допускается оставлять прежний государственный номерной знак.”

6. Статью 10 изложить в следующей редакции:

«Статья 10. Технический осмотр

Техническому осмотру подлежат наземные транспортные средства:

- 
используемые в предпринимательской деятельности по перевозке опасных грузов, перевозке пассажиров, в том числе легковые автомашины (такси), оказывающие услуги по перевозке пассажиров;

-   специальные и специализированные транспортные средства (автокраны и т.д.);

Периодичность технического осмотра: 

· наземных транспортных средств, используемых в предпринимательской деятельности по перевозке опасных грузов, перевозке пассажиров – два раза в год;

· легковых автомашин (такси), оказывающих услуги по перевозке пассажиров, специальных и специализированных транспортных средств с годом выпуска:

до трех лет – техосмотру не подлежат; 

от трех до семи лет – раз в два года;

старше 7 лет – ежегодно.

Все другие наземные транспортные средства проходят технический осмотр в добровольном порядке.

Технический осмотр осуществляют диагностические центры, аккредитованные в установленном законодательством Кыргызской Республики порядке.

Диагностические центры, осуществляющие технический осмотр транспортных средств, должны быть оснащены необходимыми оборудованиями, контрольно-измерительными приборами для проверки установленных требований статьи 11 настоящего технического регламента. 

Диагностические центры, осуществляющие ремонт и техническое обслуживание наземных транспортных средств, не имеют права проводить технический осмотр.

Ответственность за проведение технического осмотра, предусмотренного настоящим Регламентом, возлагается на эксплуатанта в течение эксплуатации данного наземного транспортного средства. 

Порядок проведения технического осмотра определяется Правительством Кыргызской Республики».

7. В статье 11.

- в абзаце втором слово «сертификации» исключить;

- абзац девятый признать утратившим силу.

Статья 2.

1) Правительству Кыргызской Республики в течение трех месяцев привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Законом.

2) Закон вступает в силу по истечении шести месяцев со дня опубликования.

   Президент Кыргызской Республики

Долбоор

КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН ӨКМӨТҮНҮН ТОКТОМУ

“Жерде жүрүүчү транспорт каражаттарынын коопсуздугу боюнча Кыргыз Республикасынын жалпы техникалык регламенти” Кыргыз Республикасынын Мыйзамына өзгөртүүлөрдү киргизүү жөнүндө” Кыргыз Республикасынын Мыйзам долбоорун жактыруу тууралуу

Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн 2011-жылдын 26-январындагы №26 токтому менен бекитилген Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн Программасын ишке ашыруу боюнча 2011-жылга “Экономика жана коопсуздук” Иш чаралар планына ылайык Кыргыз Республикасынын Өкмөтү токтом кылат:


1. “Жерде жүрүүчү транспорт каражаттарынын коопсуздугу боюнча Кыргыз Республикасынын жалпы техникалык регламенти” Кыргыз Республикасынын Мыйзамына өзгөртүүлөрдү киргизүү жөнүндө” Кыргыз Республикасынын Мыйзам долбоору жактырылсын.


2. Көрсөтүлгөн Мыйзам долбоор Кыргыз Республикасынын Жогорку Кеңешинин кароосуна киргизилсин.


3. Кыргыз Республикасынын Жогорку Кеңешинде  көрсөтүлгөн мыйзам долбоорду кароодо Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн  расмий өкүлү болуп Кыргыз Республикасынын экономикалык тескөө министри дайындалсын.


4. Бул токтом расмий жарыяланган күндөн тартып күчүнө кирет.


Премьер-министр                                                       

Долбоор

КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН МЫЙЗАМЫ

“Жерде жүрүүчү транспорт каражаттарынын коопсуздугу боюнча Кыргыз Республикасынын жалпы техникалык регламенти” Кыргыз Республикасынын Мыйзамына өзгөртүүлөрдү киргизүү жөнүндө


1-берене.  “Жерде жүрүүчү транспорт каражаттарынын коопсуздугу боюнча Кыргыз Республикасынын жалпы техникалык регламенти” (2009-жылдын 9-июнундагы №44 “Эркинтоо” гезити) Кыргыз Республикасынын Мыйзамына төмөндөгүчө өзгөртүүлөр киргизилсин:


1. Кыргыз Республикасынын Мыйзамынын аталышындагы жана приамбуласындагы “Жалпы” деген сөз алып салынсын.


2. 4-беренеде.


- 1-пунктун бешинчи абзацы төмөнкү редакцияда берилсин:


“-тиешелүү техникалык регламенттер талап кылган учурда жерде жүрүүчү ушул транспорт каражаты атайын талаптарга ылайыктуулугун тастыктаган документ;”.

- 2-пунктун төртүнчү абзацындагы “сертификациялоо органы” деген сөздөр “ыйгарым укуктуу органы” деген сөздөр менен алмашылсын.

3. 7-берене төмөнкү мазмундагы абзац менен толукталсын:

- эксплуатациалоого жаткан жана андан ары ылайыктуулугу бааланууга тийиш транспорттук каражаттардын конструкциясына өзгөртүү киргизүү тартибин Кыргыз Республикасынын Өкмөтү аныктайт.

4. 8-беренеде

- экинчи, жетинчи, сегизинчи жана он жетинчи абзацтары күчүн жоготту деп табылсын;

- тогузунчу абзац төмөнкү редакцияда берилсин:

“Жерде жүрүүчү транспорт каражаттары бекитилген регламенттин талаптарына ылайыктуулугу иштеп чыккан мамлекеттин ыйгарым укуктуу органдары берген же аны жасаган мамлекетте колдонулуучу тибин жактыруу менен тастыкталат”;

- он биринчи абзацтагы “же ылайыктуулук сертификаты” деген ар кандай жөндөмөдөгү сөздөр алып салынсын;

- он экинчи абзацтагы “жана тастыктоо” деген сөздөр алып салынсын;

- он төртүнчү абзацтагы “Сетификациялоо боюнча орган ай сайын чыгарат” деген сөздөр “Ыйгарым укуктуу орган ай сайын чыгарат” деген сөздөр менен алмашылсын.

5. 9-беренеде

- он үчүнчү абзацтагы “- ээси/эксплуатант (аты-жөнү/уюмдун аталышы)” деген сөздөрдөн кийин төмөнкү абзацтын сөздөрү менен толукталсын:

“Ээсинин/эксплуатанттын каалоосу боюнча жерде жүрүүчү транспорт каражаттарын кайрадан каттоодо же ээси/эксплуатантты алмашылса мурунку мамлекеттик номердик белгисин калтырууга жол берилет”.

6. 10-берене төмөнкү редакцияда берилсин:

“10-берене. Техникалык кароо

Жерде жүрүүчү транспорт каражаттары техникалык кароого жатат:

- коопту жүктөрдү ташуу, жүргүнчүлөрдү ташуу боюнча ишкердик иш аракеттерде пайдаланылуучу, анын ичинде жүргүнчүлөрдү ташуу боюнча кызмат көрсөткөн жеңил автомашиналар (такси); 

-атайын жана адистештирилген транспорт каражаттары (автокрандар жана башкалар);

Техникалык кароодон өтүү мөөнөтү:

- коопту жүктөрдү ташуу, жүргүнчүлөрдү ташуу боюнча ишкердик иш аракеттерде пайдаланылуучу жерде жүрүүчү транспорт каражаттары – жылына эки жолу;

- чыгарылган жылы менен жүргүнчүлөрдү ташуу боюнча кызмат көрсөткөн жеңил автомашиналар, атайын жана адистештирилген транспорт каражаттары:

үч жылга чейин – техникалык кароого жатпайт;

үч жылдан жети жылга чейин – эки жылда бир жолу;

жети жылдан жогору – жыл сайын.

Башка бардык жерде жүрүүчү транспорт каражаттары техникалык кароодон ыктыярдуу түрдө өтөт.

Транспорт каражаттарын техникалык кароодон өткөргөн диагностикалык борборлор ушул техникалык регламенттин 11-беренесине ылайык белгиленген талаптарды текшерүү үчүн зарыл болгон жабдуулар, контролдоочу - өлчөөчү приборлор менен жабдылышы керек.

Транспорт каражаттарын оңдоону жана техникалык тейлөөнү ишке ашырган диагностикалык борборлор техникалык кароодон өткөрүү укугуна ээ эмес. 

Бул Регламентте каралган техникалык кароодон өткөрүү үчүн жоопкерчилик жерде жүрүүчү ушул транспорт каражатын эксплуатациялоо учурунда эксплуатантка жүктөлөт. 

Техникалык кароодон өткөрүү тартибин Кыргыз Республикасынын Өкмөтү аныктайт”.

7. 11-беренеде

- экинчи абзацтагы “сертификациялоо” деген сөз алып салынсын;

- тогузунчу абзац күчүн жоготту деп табылсын.

2-берене.

1) Кыргыз Республикасынын Өкмөтү үч айдын ичинде өзүнүн ченемдик укуктук актыларын ушул Мыйзамга ылайык келтирсин.

2) Бул Мыйзам жарыяланган күндөн тартып алты ай өткөндөн кийин күчүнө кирет.

Кыргыз Республикасынын Президенти 

