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Уважаемый Алмазбек Шаршенович!
Уважаемый Асылбек Шарипович!
Уважаемые депутаты!
          

По Конституции Кыргызской Республики единственным источником государственной власти в Кыргызской Республике является его народ, т.е. народ – хозяин. Народовластие является основой конституционного строя демократического государства. Народный суверенитет – это высшая политическая воля народа,  собственное неотчуждаемое право народа на власть и  право народа самому решать свою судьбу. На основе народного суверенитета граждане сами определяют государственное устройство, политический режим  и  форму правления. Все вышесказанное - прописные истины демократии, которые неприемлемы власть имущим.                                                    
       Мы сегодня должны, открыто и прямо, признать, что Кыргызская Республика не является демократическим и правовым государством, т.к. парламент отстранил народ от управления государством. Доказательством нашего утверждения является закон «О народной законодательной инициативе в Кыргызской Республике», который является народным законом и должен быть вторым по значимости после Конституции КР. Но государственные деятели не соизволили даже ознакомиться с ним.
Механизм законодательной инициативы для народа прописан в законе «О народной законодательной инициативе в Кыргызской Республике», который был принят 16 ноября 2011 г., через год и 4 с половиной месяцев после принятия Конституции КР. Почти полтора года народ вообще не обладал законодательной инициативой, хотя в ст. 79 Конституции КР народ стоит на первом месте, затем идут депутаты  и Правительство, т.е. соблюдена субординация. К сожалению, народ оказался третьим лишним.  Временное Правительство КР должно было, либо вынести на референдум закон «О народной законодательной инициативе в Кыргызской Республике» вместе Конституцией КР, либо издать данный Закон в день принятия Конституции КР, чтобы народ не был отстранен от управления государством ни на один день.
Основным способом реализации права на участие в управлении государством для народа является гарантированная п.2 ст.114 Конституции Кыргызской Республики возможность вносить по инициативе не менее 300 тысяч избирателей изменения в положения третьего, четвертого, пятого, шестого, седьмого и восьмого разделов Конституции Кыргызской Республики, регулирующих основополагающие институты государственной власти. Свое конституционное право народ закрепил в Конституции КР на референдуме 27 июня 2010 года и никто не может это народное право отменить или ограничить, кроме самого народа. 
   П.2 ч.2 ст.1 закона «О народной законодательной инициативе в Кыргызской Республике»  дает право народу участвовать в управлении государством: «не менее 300 тысячам избирателей по проектам законов о внесении изменений в положения третьего, четвертого, пятого, шестого, седьмого и восьмого разделов Конституции Кыргызской Республики». И в этом же Законе устанавливают временной ценз п.2 ст.19: «Положения пункта 2 части 2 статьи 1, предусматривающие право внесения в порядке народной инициативы проект закона о внесении изменений в Конституцию Кыргызской Республики, вступают в силу с 1 сентября 2020 года».
            Несмотря на содержание п.2 ст.2 вышеуказанного Закона (установление обстоятельств, исключающих осуществление народной инициативы, помимо военного или чрезвычайного положения, не допускается), данный нормативный акт был принят депутатами и подписан Президентом переходного периода  Кыргызской Республики, вследствие чего народ Кыргызской Республики фактически лишился конституционного  права вносить изменения в Конституцию. Даже если народ решит, что  не сможет прокормить 120 депутатов,  ресурсов народа хватить только на 40, то их решение не воплотится в жизнь. Депутаты своим законом заставляют народ, несмотря на мизерные зарплату и пенсию, повышение цен, содержать 120 депутатов до 1 сентября 2020 года. Т.е. загнали народ, в том числе интеллигенцию, как баранов, в кошару и выпустят на политическое поле 1 сентября 2020 года. 
           Оказывается, допускается не осуществление народной инициативы. Разве это демократия?  А возможно у нас в стране тайно введено военное или чрезвычайное положение до 1 сентября 2020 года?
 Согласно п.2 ст.5 Конституции никакое отдельное лицо не праве присваивать власть в государстве. Действия депутатов ЖК КР и Президента переходного периода являются, ни чем иным как узурпацией государственной власти отдельными лицами в собственных интересах. Они не допускают народ в свою епархию в Конституции КР, такие как статус и полномочия Президента Кыргызской Республики, законодательной, исполнительной и судебной власти, государственных органов и местного самоуправления. 
            Узурпация государственной власти является тяжким преступлением, которое оказывается на самом деле не наказуемым. Поэтому нами подано заявление Генеральному прокурору Саляновой А.Дж., привлечь к уголовной ответственности  депутатов 5-го созыва и Президента переходного периода за злоупотребление должностным положением лицом, занимающем ответственное положение. Каждый должен понести наказание за содеянное. Безответственная демократия – это анархия.  Генеральная прокуратура и суды оказались не на стороне народа. И что поразительно, экс- Генеральный прокурор без зазрения совести просит помощи у народа на грядущих выборах.
Уважаемые господа, приближается 5-летний юбилей авторитарного парламентского режима. С каким лицом вы 7 апреля будете поминать на Ата- Бейите героев, отдавших свою жизнь за народную власть, свергнув авторитарный режим Бакиевых?!.
О том, что народ лишили конституционного права законодательной инициативы, было озвучено во время выборов Омбудсмена перед депутатами парламента, а также было обращение к общественности через газету «Общественный рейтинг» от 6 ноября 2014 года. Но никакой реакции со стороны депутатов ЖК КР не последовало. Либо они не поняли, либо не хотят понимать.
            Из вышесказанного следует, что парламентская форма правления полностью дискредитировала себя. Депутаты ЖК КР должны извиниться перед народом и сложить с себя депутатские полномочия, либо они потеряют навсегда доверие своих родов и племен, всего народа. Депутаты, из числа национальных меньшинств, задумайтесь, вы растоптали конституционное право не только государствообразующей нации участвовать в управлении своей страной, но и своего народа. Как вы после этого можете считаться гражданами Кыргызской Республики? Уважаемые законодатели, если осталась хоть капелька совести, сделайте разумный шаг, а не то станете изгоями народа. Возможно, народ и простит вас.
            В случае отказа депутатов от самороспуска, партии Жогорку Кенеша и партии, в рядах которых будут депутаты 5-го созыва, не должны быть допущены на предстоящие парламентские выборы..
В любом случае последнее слово останется за народом – хозяином государства, который воспользуется своим мощным оружием – избирать и применит практику народной люстрации.

Приложение: 
      
[bookmark: _GoBack]            1.   Копия письма Генеральной прокуратуры №38 пр-14 от 14.11.2014 г.
2.   Копия постановления Генеральной прокуратуры от 13 ноября 2014 г.
3.   Копия постановления Октябрьского районного суда от 10.12.2014 г.
4.   Копия определения Бишкекского городского суда от 12 февраля 2014 г.
5.   Копия обращения в газете «Общественный рейтинг» от 06.11.2014 г.
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Керимбеков Б.М.   
  
Общественный деятель
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