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Выпускники 2018 – 2019 учеб. гг. направлений «Строительство» и «Архитектура» Международного университета инновационных технологий (МУИТ) примут участие в Международном смотр-конкурсе лучших выпускных работ в рамках IX Международного фестиваля архитектурно-строительных и дизайнерских школ Евразии. 
Международный фестиваль состоится 14 – 17 ноября на базе Ташкентского архитектурно-строительного института (ТАСИ), Туринского политехнического университета в г. Ташкент (ТПУТ), Самаркандского государственного архитектурно-строительного института им. М. Улугбека (СамГАСИ) и Бухарского технологического института (БухИТИ), Узбекистан. 
Главным организатором является Казахская головная архитектурно-строительная академия (КазГАСА, Казахстан) при поддержке Союза инженеров и архитекторов Тюркского мира и Международной организации тюркской культуры – ТЮРКСОЙ (Турция).   
Участие в конкурсе предоставит возможность выпускникам на прямую заявить о себе, показать свой потенциал, создаст условия для международного сотрудничества по обмену профессиональными идеями и окажет поддержку творческой молодежи. 
С МУИТ на участие в конкурсе представлены следующие работы: 
- по направлению «Строительство», 3 работы: 
Абдыкадыров А.З., руководитель Бегалиев У.Т. «Автоматизация и управление предприятиями по выпуску легких стальных тонкостенных конструкций», Айтибай у. А., руководитель Касымов Т.М. «Многоэтажный жилой дом с офисными помещениями в                       г. Баткен» и Рыспаев Э.Р., руководитель Назарбай у. Т. «Детский спортивно-оздоровительный центр в г. Кант». 
- по направлению «Архитектура», 4 работы:   
Бейшеев Ч., руководитель Тойчубек у. Э., «Туристический комплекс вблизи г. Каракол», Кожанова Ж.К., «Многоэтажный жилой дом в г. Бишкек» и Мамадиев А.А., «Медицинский центр в селе Кызыл-Кия», руководитель Ибраев К.Ж., Тилеужан А. кызы Т., руководитель Ракым уулу Арзымат «Экологический музей в г. Бишкек». 
Участникам Международного фестиваля, выпускникам МУИТ желаем успешного участия в предстоящем IX Международном фестивале архитектурно-строительных и дизайнерских школ Евразии! Будьте чемпионами дипломных работ!


