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1. Краткий обзор
Данный документ представляет собой обзор управленческой практики ОАО «Национальная Электрическая Сеть Кыргызстана» («НЭСК») - национального оператора системы передачи. Он подготовлен в ответ на запрос Министра энергетики, адресованный компании TetraTech 1 ноября 2010 года. Министр в частности запросил проведение анализа, в котором необходимо провести оценку следующих факторов:
1) Определение сильных и слабых сторон компании, источников существующих проблем, потенциальных проблемных областей и возможностей снижения расходов и/или повышения производительности.
2) Оценка эффективности и производительности деятельности компании, а также их сравнение с международными нормами.
3) Разработка заключений и набора рекомендаций по улучшению политики управления, процедур и методов, используемых для осуществления и администрирования функций компании.
TetraTech проводит данный обзор в три этапа: предварительный обзор для выявления проблемных областей в рамках Фазы 1, за которым последует глубокий анализ во время Фазы 2, включающий конкретные практические рекомендации, которые могут быть внедрены в рамках Фазы 3. В данном отчете представляет заключения, полученные в ходе предварительного анализа практик и процедур в ОАО «НЭСК», ключевые направления которых приведены в нижеследующей таблице. 
Несмотря на проблемы, идентифицированные ниже, мы хотели бы отметить достойную похвалы работу операционного персонала по поддержанию энергоснабжения в Кыргызстане, как в центральной диспетчерской службе, так и на подстанциях. Управление и техническое обслуживание инфраструктуры ОАО «НЭСК» требует чрезвычайного напряжения сил, учитывая  возраст и состояние компонентов системы, но, тем не менее, персонал на подстанциях и диспетчера показывают высокий уровень профессионализма, изобретательности и находчивости в эксплуатации имеющейся системы.
	Практика и Системы
	Наблюдения
	Возможные меры

	Системы коммерческого учета на оптовом рынке и процедуры расчетов за электроэнергию Раздел 4.1
	· Высокая вероятность ошибочности данных и отсутствие прозрачности при оптовых расчетах за электроэнергию
	Установить высокоточное оборудование по учету электроэнергии и автоматическому сбору данных, а также надежные каналы связи с независимым расчетным центром, обеспечивающие прозрачный учет оптовых операций с электроэнергией. 

	Практика ведения учета электроэнергии Раздел 4.2
	· Неспособность разграничить технические и коммерческие потери;
· Отсутствие последовательного плана по выявлению и снижению уровня хищений электроэнергии
	Моделирование технических потерь ОАО «НЭСК» с последующим снижением выявленных коммерческих потерь

	Инфраструктура центральной диспетчерской службы  (ЦДС)
Раздел 4.3
	· Отсутствие данных в режиме реального времени по статусу системы передачи; 
· Неспособность ЦДС напрямую контролировать подстанции или генерирующие устройства
	Планирование комплексного и поэтапного финансирование для внедрения Системы диспетчерского управления и сбора данных (SCADA), дающей ЦДС прямой контроль над переключающими устройствами на подстанциях и блоками генераторов 

	Инфраструктура подстанций 
Раздел 4.4
	· Устаревшие устройства системной защиты и контроля;
· Недопустимая частота и продолжительность отключений;
· Разукомплектование производственного оборудования для обслуживания систем высочайшей приоритетности;
· Почти полное отсутствие запасных частей для технического обслуживания
	Планирование программы замены переключающего, контрольного, учетного и защитного оборудования на современные технологии в целях улучшения показателей деятельности и обслуживания

	Процедуры планирования проведения технического обслуживания и инструменты диагностики для подстанций 
Раздел 4.5
	· Неспособность эффективно обслуживать новые технологии;
· Неспособность должным образом калибровать системы линейной защиты и устройства защиты оборудования;
· Оценка ресурсов, требуемых для обслуживания и модернизации энергосистем и компонентов, основывается на использовании нормативов. 
	· Планирование поэтапного финансирования и внедрения систем диагностики и технического обслуживания, отвечающих требованиям современной инфраструктуры энергосистемы; 
· Использование перспективного планирования технического обслуживания вместо применения устаревших нормативов

	Отсроченная реабилитация системы и замена изношенного оборудования Раздел 4.6
	· Объемы утвержденных ежегодных капитальных инвестиций недостаточны для замены изношенного системного оборудования для обеспечения надежности и безопасности сети электропередач
	· Подготовить оценку технического состояния сети;
· Разработать специальный инвестиционный план по реабилитации/замене сетевого оборудования, подчеркнуть последствия продолжающегося недостаточного финансирования;
· Добиться утверждения достаточного бюджета от Совета директоров, Департамента регулирования ТЭК и Министерства энергетики  

	Внешние факторы Раздел 4.7
	· Неспособность обеспечивать надежное электроснабжение в зимнее время в северных и южных областях в связи с угрозой разрыва кольца ЦАР 500кВ с соседними странами
	· Строительство линии 500кВ от подстанции Датка к подстанции Кемин; 
· Новая подстанция 500/220кВ Датка и расширение южной системы 220кВ с сопутствующими подстанциями

	Управление и руководство ОАО «НЭСК» Раздел 4.8
	· Сопротивление изменениям; 
· Нежелание внедрять новые или «внешние» процедуры и методы управления
	Руководству ОАО «НЭСК» необходимо осуществлять управление компанией на прозрачной основе, следует принимать новые идеи и нести ответственность перед Советом директоров и собственниками компании за постоянное улучшение результатов ее финансово-хозяйственной деятельности.


2. Введение
В данном отчете затронуты те области функционирования ОАО «НЭСК», которые напрямую влияют на ее способность реализовывать свою миссию и обязательства в энергосекторе Кыргызстана - транспортировать электроэнергию от оптовых продавцов к оптовым покупателям. Первостепенную важность для сектора представляет способность ОАО «НЭСК» надежно передавать электроэнергию, делать это эффективно и по минимальной стоимости, а также иметь возможность обеспечивать полный, точный и прозрачный учет передачи электроэнергии оптовым потребителям. По этой причине, основными исследуемыми областями были следующие: а) точность ведения учета, б) техническое соответствие сети ОАО «НЭСК», в) усилия ОАО «НЭСК» по минимизации потерь, г) адекватность технического обслуживания, д) угрозы надежности сети, и ж) позиция руководства ОАО «НЭСК» в отношении решения проблем, стоящих перед компанией. 
3. Обзор ОАО «НЭСК»
Правительство Кыргызской Республики провело реструктуризацию АО «Кыргызэнерго» и разделило бывшую государственную вертикально интегрированную энергокомпанию в 2001 году, создав АО «Электрические Станции» (генерирующая компания), АО «Национальная электрическая сеть Кыргызстана» (передающая компания) и четыре распределительные компании (распредкомпании) - АО «Северэлектро», «Ошэлектро», «Жалалабатэлектро» и «Востокэлектро». Восемьдесят процентов каждого из этих предприятий принадлежит государству, оставшиеся двадцать процентов акций компаний находятся в руках Социального фонда КР и частной собственности (13 % и 7 % соответственно). 
ОАО «НЭСК» владеет, эксплуатирует и осуществляет диспетчеризацию более чем 6600 км линий электропередач напряжением 110 кВ и выше, а также 190 подстанций напряжением 500, 220 и 110кВ. ОАО «НЭСК» осуществляет транспортировку электрической энергии от всех внутренних гидроэлектрических генерирующих станций четырем распределительным компаниям, 68 прямым потребителям, а также импорта и экспорта через различные международные линии электропередач межсистемной связи 500, 220, 110 и 35кВ с соседними странами: Казахстаном, Узбекистаном и Таджикистаном. 
Система электропередач ОАО «НЭСК» интегрирована в Объединенную энергосистему Центральной Азии (ОЭС ЦА). Данная энергосистема основана на кольце 500кВ, расширенном основными сетями 220 и 110 кВ. ОЭС ЦА была спроектирована и построена во времена Советского Союза без учета границ (в то время) советских республик, соединяющих основную загрузку с региональными гидроэлектрическими и тепловыми генерирующими станциями. После распада Советского Союза страны начали отстаивать свои национальные интересы, в частности Узбекистан предпринимает меры по достижению самообеспеченности электроэнергией, таким образом, подвергая целостность ОЭС ЦА опасности и угрожая способности Кыргызстана надежно обслуживать своих отечественных потребителей. 
ОАО «НЭСК» на ежегодной основе транспортирует около 10-12 млрд. кВтч электроэнергии, около 10 процентов которой экспортируется. Координируемые через Центральную диспетчерскую службу (ЦДС) ОАО «НЭСК», гидроэлектростанции Кыргызстана были спроектированы для оказания услуг по регулированию мощности и частоты, а также регулированию межсистемной линии связи для остальных центральноазиатских стран и южного Казахстана. 
ОАО «НЭСК» объединяет в себе Центральную диспетчерскую службу и главное управление, находящиеся в Бишкеке, а также шесть структурных подразделений, расположенных в областях страны. За исключением небольшого количества подстанций 110кВ, обслуживающих местное распределение, все подстанции ОАО «НЭСК» 500, 220 и 110кВ укомплектованы персоналом, работающим полный рабочий день.
В ходе данного исследования в рамках Фазы 1 оценка уровней укомплектования штата или продуктивности персонала не была произведена. 
4. Обсуждение проблемных областей
4.1 Вопросы, связанные с оптовым учетом и расчетами за электроэнергию
До разделения АО «Кыргызэнерго», точный учет потоков электроэнергии на внутренних узлах энергосистемы не представлял коммерческой важности. Таким образом, эти точки были оборудованы любым доступным учетным оборудованием, вне зависимости от его пригодности или точности. С тех пор у ОАО «НЭСК» имеется в распоряжении по существу полная, но абсолютно несоответствующая система учета электроэнергии, включающая в себя 2 858 счетчиков электроэнергии, установленных на границах раздела с генераторами, оптовыми покупателями и международными границами для операций с электроэнергией. 
Из этих существующих счетчиков, 2644 считаются несоответствующими их назначению и будут заменены в рамках кредитной программы Азиатского Банка Развития (АБР). Наряду с этим счетчиками, в рамках данного кредита будет также заменено большое количество соответствующих трансформаторов тока и напряжения. Более детальную информацию можно найти в Отчете консультанта проекта оказания технической помощи АБР: «Кыргызская Республика: Учет электроэнергии при передаче и распределении» от июня 2010 года, в котором содержится детальная информация по существующей инфраструктуре учета электроэнергии и предлагаемые меры. При условии, что решение о выдаче кредита АБР будет принято во втором квартале 2011 года, мероприятия по закупке в рамках кредита АБР должны последовать сразу после этого. Завершение процесса модернизации запланировано приблизительно через 36 месяцев после утверждения кредита.  
Кроме погрешностей в измерении вследствие неточных приборов учета и трансформаторов тока и напряжения, регистрация показаний счетчиков требует больших трудозатрат по причине ручного переноса показаний счетчиков в базу данных коммерческого учета ОАО «НЭСК». В большинстве случаев данные (а) заносятся в местный журнал оператором подстанции, (б) передаются по телефону Коммерческой диспетчерской службе в одном из шести региональных подразделений ОАО «НЭСК», где данные затем (в) переписываются в Региональный журнал, и затем (г) передаются по телефону из Регионального журнала в Коммерческую диспетчерскую службу головного офиса ОАО «НЭСК», где они (д) вручную вносятся в базу данных. 
Каждый месяц, таким образом, Коммерческая диспетчерская служба ОАО «НЭСК» собирает показания по передаче электроэнергии с шести областных региональных центров, добавляет показания учета по экспортным или импортным операциям и завершает ежемесячные расчеты. Данная чрезвычайно громоздкая процедура имеет множество недостатков:
· Оператор на подстанции физически неспособен снимать одновременные показания счетчиков. На самом деле, оператору дается пятнадцать минут для записи всех почасовых показаний учета электроэнергии. Таким образом, не существует точного моментального отображения потоков электроэнергии в конце цикла биллинга.  
· Снятие показаний счетчиков вручную, передача данных по телефону и ручной ввод информации не защищены от возникновения ошибок.  Отсутствие системы проверки (контроля), такой как, например двойной ввод данных, способствует совершению ошибок.  На одной из подстанций, посещенных в ходе данного исследования, в журнале регистрации кВтч было несколько стертых и зачеркнутых строчек, что само по себе является индикатором проблемы. 
· Недостатками такого громоздкого процесса сбора данных являются низкая точность и абсолютное отсутствие прозрачности.
· Акты сверки, акты оптовой продажи или покупки электроэнергии, заполняются в региональных подразделениях ОАО «НЭСК», а также в Центральном диспетчерском управлении. Из соображений эффективности и прозрачности, все такие расчеты должны осуществляться одной организацией.  Данная организация должна быть организационной независимой от ОАО «НЭСК» и любой другой компании или стороны, имеющей коммерческие интересы в оптовых операциях с электроэнергией в Кыргызской Республике.
В настоящее время на то, чтобы завершить процесс сверки показаний приборов учета дается тридцатидневный период. В целях разрешения неизбежных расхождений в показаниях приборов учета в процессе их согласования, каждый месяц создается комиссия, состоящая из представителей ОАО «НЭСК», Министерства энергетики, Госэнергоинспекции, вовлеченного потребителя и других заинтересованных сторон.
Данный процесс сверки и согласования в настоящее время проходит за закрытыми дверями, что еще больше способствует возникновению вопросов прозрачности. Процесс распределения оптовых потоков электроэнергии будет осуществляться гораздо эффективнее при условии создания независимого расчетного центра, который будет использовать современные инструменты и методы для достижения прозрачного процесса распределения потоков электроэнергии, свободного от любого финансового интереса в результате распределения. (Для более глубокого анализа данного вопроса, детальная информация представлена в Отчетах KEAS «Расчетный центр: Обоснование, Функциональные Обязанности и Структура», ноябрь 2009, «Автоматизированная система учета при передаче электроэнергии: оценка потребностей», июнь 2009г., и Документе для обсуждения «Расчет оплаты за электроэнергию», ноябрь 2009г.)
4.2 Вопросы, связанные с практикой ведения учета потребляемой электроэнергии
В Таблице 1 представлен анализ баланса электроэнергии ОАО «НЭСК» за последние три года. Посредством простого расчета: объем электроэнергии, поставленной из сети, вычитаем из объема электроэнергии, зарегистрированной как поступившей в сеть, таким образом, валовый объем потерь электроэнергии варьируется от 8,4% в 2009 году до 9.4% в 2008.  Эти потери представляют собой комбинацию чисто технических потерь I2R (нагрев) в сетевом оборудовании, потерь вследствие незапланированного перетока электроэнергии по кольцу ЦАЭС и по кыргызской электроэнергии, передаваемой через энергосистемы соседних стран, коммерческих потерь (вследствие ошибок в учете потребления, биллинге и/или бухгалтерском учете или преднамеренных неправильных показаний),неучтенной электроэнергии (хищения). 
Таблицы ОАО «НЭСК» имеют своей целью показать баланс всей электроэнергии, поступающей и выходящей из сети, подразумевая, что коммерческих потерь не существует. Международный опыт показывает, что эффективно регулируемые энергосистемы, от генерирующих источников до конечных потребителей, несут менее десяти процентов общих потерь, а доля сети электропередач составляет примерно 3,0-4,5 процентов технических потерь. 
В нижеследующих двух таблицах представлен наш расчет фактических потерь и коммерческие значения нетехнических потерь ОАО «НЭСК», произведенный на основе двух допущений:
1. Что фактические технические потери равны 3% (Таблица 1),
2. Что фактические технические потери равны 5% (Таблица 2).
Это было сделано по той причине, что у ОАО «НЭСК» в настоящее время нет возможности измерять фактические технические потери вследствие неадекватного учета. В Таблицах 1 и 2 показано, что предполагаемое  коммерческое значение нетехнических потерь ОАО «НЭСК» в период с 2008 по 2010 год варьируется от 119 млн. сом (2,5 млн. долл. США) до 184 млн. сом (3,9 млн. долл. США).
Таблица 1
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Общие потери

Общие 

потери 

Предпол. 

технические 

потери

Предпол. 

технические 

потери

Коммерч. 

потери

Коммерч. 

потери
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тариф

Значение

МВтч

%

%

МВтч

%

МВтч

сом/кВтч

млн. сом

2008

1 047 681,0

 

9.4 %

3.0 %

334 366,3

  

 

6.4 %

713 314,7

 

 

0,0674

48,1

       

 

2009

884 764,0

   

 

8.4 %

3.0 %

315 987,1

  

 

5.4 %

568 776,9

 

 

0,0853

48,5

       

 

2010

984 097,0

   

 

8.5 %

3.0 %

347 328,4

  

 

5.5 %

636 768,6

 

 

0,1366

87,0

       

 

итого за 3 

года

       183,6   




Таблица 2
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2008

1 047 681,0

 

9.4 %

5,0%

559 940,0

  

 

4,4%

487 741,0

 

 

0,0674

32,9

       

 

2009

884 764,0

   

 

8.4 %

5,0%

523 747,0

  

 

3,4%

361 017,0

 

 

0,0853

30,8

       

 

2010

984 097,0

   

 

8.5 %

5,0%

576 263,0

  

 

3,5%

407 834,0

 

 

0,1366

55,7

       

 

итого за 3 

года

       119,4   




Когда мы попросили ОАО «НЭСК» предоставить данные по энергетическому балансу, они были отправлены в форме таблицы Excel, где были удалены все формулы, что еще более усилило непрозрачность всего процесса учета потерь. Несмотря на проблемы расхождения данных оптового учета электроэнергии, руководство ОАО «НЭСК», судя по всему, не сильно заинтересовано в выявлении или снижении коммерческих потерь. Хотя такое снижение потерь представляет собой ключевую задачу в функционировании любой энергокомпании, и является четким показателем Соглашения о деятельности ОАО «НЭСК», подписанном в январе 2011 года генеральным директором ОАО «НЭСК». 
4.3 Инфраструктура Центральной диспетчерской службы
Центральная диспетчерская служба (ЦДС) Кыргызстана несет ответственность за управление эксплуатацией сети электропередач безопасным и надежным образом, а также за обеспечение функционирования достаточных генерирующих ресурсов для удовлетворения потребностей системы. Для осуществления этих функций, диспетчерской службе почти в режиме реального времени требуется знание статуса сети и способность напрямую управлять сетевым оборудованием. В настоящее время ЦДС обладает чрезвычайно ограниченной информацией о работе системы в режиме реального времени. Она полагается на телефонные отчеты в отношении таких важных вопросов как изменения в статусе автоматических выключателей, перегрузка линий или трансформаторов подстанций, генераторов, отключаемых от сети, и т.п. Эти недостатки способствуют задержкам в сообщении об угрозах целостности сети, задержкам в сборе информации, необходимой для ЦДС для осуществления тщательной оценки угроз, и задержкам в выполнении последующих приказов ЦДС, обеспечивающих принятие мер в отношении таких угроз. 
В программе модернизации энергосистемы АБР, описанной в Разделе 3.1, предлагается установить оборудование SCADA (Система диспетчерского управления и сбора данных) на семи подстанциях (ПС Фрунзенская, Кара-Балта, Главная, Чуйская, Быстровка, Ала-Арча и Карагачевая). Каждая из этих подстанций представляет важность для энергосистемы, но они, ни в коем случае не представляют собой полный список подстанций, на которых, в конечном счете, должна функционировать система SCADA.  Помимо мониторинга и контроля на подстанциях, в международной практике осуществляется установка удаленных терминалов на генерирующих станциях, позволяющих напрямую управлять генераторами для отслеживания системной нагрузки, регулирования частоты и перетоков электроэнергии по межсистемным линиям. 
За исключением семи подстанций, запланированных для установки удаленных терминалов в рамках программы АБР, руководство ОАО «НЭСК» не предоставило никаких доказательств наличия планов по расширению или модернизации их мощностей для мониторинга и контроля ключевого сетевого оборудования. 
4.4 Инфраструктура подстанций
Технология оборудования, используемого в сети ОАО «НЭСК», по существу, заморожена во времени 1970-80-х годов, предшествующих распаду Советского Союза и последующей потери способности содержать и модернизировать оборудование. В течение последних двух лет, за исключением работы на подстанции Главная по замене автоматических выключателей 110 и 220 кВ на более современные элегазовые, на подстанциях ОАО «НЭСК» используются автоматические прерыватели, выключатели, трансформаторы, оборудование релейной защиты и высокочастотной связи по ЛЭП, которые полностью изношены и давно нуждаются в замене. Международные электроэнергетические компании перешли на элегазовые выключатели и выключатели с вакуумными прерывателями, а также полупроводниковые релейные и телекоммуникационные системы десятилетия назад, в то время как ОАО «НЭСК» все еще использует масляные выключатели с большим объемом масла и релейные системы с дискретными компонентами. Только благодаря операционному и техническому персоналу ОАО «НЭСК» такое оборудование все еще действует, несмотря на то, что они вынуждены поддерживать его работу посредством разукомплектования менее необходимых приборов для поддержания работы критических участков. Однако это не решение данной проблемы. 
4.5 Практика технического обслуживания и инструменты диагностики для подстанций
В советское время планирование технического обслуживания, ремонта и модернизации системы было оформлено в набор стандартных процедур, известных как «нормативы». Эти методы рецептурных справочников продолжают служить заменителем тщательного планирования. Эта продолжающаяся практика демонстрирует нисходящую позицию компании в отношении планирования и предпочтение использования определенных норм, предполагающих универсальный подход вместо привлечения профессиональных инженеров на местах, имеющих детальное знание оборудования и фактического положения. В качестве примера, цикл технического обслуживания такого прибора подстанции как автоматический выключатель или воздушный компрессор устанавливается нормативом, в то время как в международной практике используется детальное знание отдельного аппарата, его истории и результатов диагностических тестов в качестве инструментов для принятия решения об определенной потребности в текущем ремонте. Нисходящий метод неэффективен тем, что ремонтные работы осуществляются в соответствие с установленным графиком, что может быть слишком часто для незначительно загруженной единицы оборудования или недостаточно часто для оборудования с интенсивным режимом работы. 
В международной практике используется прогрессивное диагностическое оборудование, с помощью которого можно оценить состояние единицы оборудования (например, электрическую прочность изоляции или скорость прерывателя цепи) и на основании фактической информации спрогнозировать потребность в текущем ремонте. 
В дальнейшем, по мере продвижения ОАО «НЭСК» к современным технологиям, потребуется более сложное тестовое и ремонтное оборудование. Например, в 2010 году ОАО «НЭСК» осуществило замену изношенных воздушных выключателей 220кВ на подстанции 220/110кВ Главная на современные элегазовые выключатели. Элегаз нетоксичен и легче воздуха, он классифицируется как активный парниковый газ. Благодаря этой способности, требуется специализированное оборудование, тележка для перевозки газа для эффективного хранения и транспортировки SF6 во время установки и технического обслуживания прерывателей. У ОАО «НЭСК» нет возможностей для соответствующего хранения данного дорогого и экологически опасного газа.
4.6 Отсрочка реабилитации и замены системного оборудования
Утвержденные ежегодные бюджеты капитальных инвестиций за последние три года были равны 16,5 млн. сом (0,36 млн. долл. США) в 2007, 18 млн. сом (0,39 млн. долл. США) в 2008, 0 в 2009 и 86,5 млн. сом (1,9 млн. долл. США) в 2010 году соответственно. Эти бюджеты капитальных инвестиций в крайней степени недостаточны для осуществления требуемой реабилитации и замены оборудования для обеспечения надежности и безопасности сети электропередач ОАО «НЭСК» (6 600 км линий электропередач и 190 подстанций). Это особенно актуально, так как система передачи ОАО «НЭСК» была построена 30-40 лет назад, и большая часть основных средств уже давно отработала свой срок эксплуатации. С момента принятия республикой независимости в 1991 году, для замены изношенного оборудования и механизмов были осуществлены небольшие капитальные инвестиции. Профилактическая реабилитация и замена оборудования будет гораздо менее дорогостоящей, чем аварийный ремонт и замена оборудования. Такой подход также будет иметь менее негативное влияние на энергосистему и потребителей. 
Предлагаемый бюджет капитальных инвестиций ОАО «НЭСК», включенный в ежегодный бизнес план, каждый год значительно урезается Министерством энергетики. Более того, суммы фактических капитальных инвестиций зачастую меньше чем суммы, утвержденной Министерством энергетики, что происходит в результате недостаточного или запаздывающего фактического распределения денежных средств Министерством энергетики. При данных обстоятельствах, руководству ОАО «НЭСК» очень трудно планировать и осуществлять соответствующую реабилитацию и замену оборудования для предотвращения разрушения системы. 
ОАО «НЭСК» рекомендуется провести детальную оценку технического состояния критических основных средств, определить последствия текущей практики отсрочки экстренно важной реабилитации и замены оборудования, предложить наиболее эффективный с точки зрения затрат план и бюджет на реабилитацию и замену оборудования, и добиться утверждения предлагаемого плана и бюджета со стороны Совета директоров компании, Департамента по регулированию ТЭК и Министерства энергетики. 
4.7 Внешние угрозы
Способность энергосектора Кыргызстана обеспечивать надежное энергоснабжение отечественных потребителей зависит от целостности всей системы электропередач, построенной в советское время, которая объединила центральноазиатские страны в кольцо 500 кВ с основополагающими линиями 220 кВ. Эта транснациональная энергосистема объединила рассредоточенную базовую нагрузку, промежуточные и пиковые энергоблоки с центрами нагрузки в пяти странах.  В Приложении Б представлена схема Объединенной энергосистемы Центральной Азии 500кВ. С принятием независимости странами, проснулись их национальные интересы, угрожающие доступности для Кыргызстана международных линий передач и подстанций. Если бы это случилось (особенно в зимний период), потребители в Бишкеке и Ферганской долине столкнулись бы с жесткими ограничениями в подаче электроэнергии, как показано ниже. Узбекистан в частности в течение последних трех лет угрожает прервать потоки через их часть сети и фактически строит линии электропередач, которые позволят им обслуживать своих потребителей без использования внешних линий электропередач. 
Три основных структурных недостатка схемы электропередачи Кыргызстана ставят под угрозу способность системы обеспечивать надежное энергоснабжение по всей стране. Если Узбекистан выйдет из кольца ОЭС ЦА, это откроет следующие слабые стороны кыргызской энергосистемы: 
1. Существует только одна ВЛ 500 кВ, соединяющая основные гидроэлектростанции на юге с основными центрами нагрузки системы на севере. 
(Если эта линия выйдет из строя, весь север погрузится в темноту, если только соседи не будут способны и готовы поставлять достаточный объем энергии). 
2. Поставка энергии в Бишкек и на север ограничена пропускной мощностью ПС 500 кВ Фрунзенская на севере республики. 
(Из 1100-1200 МВт, которые могут быть посланы из Токтогульской ГЭС по этой ЛЭП 500 кВ, Кыргызстан может доставить не более 860 МВт в Бишкек и на север без использования линий, проходящих через Узбекистан и/или Казахстан. Следовательно, это ограничение при определенных обстоятельствах может привести к нехватке электроэнергии на севере).
3. У Кыргызстана нет прямого контроля над энергоснабжением юга республики. 
(Выработка мощности четырех меньших ГЭС Нарынского Каскада направляется на юг и проходит сначала через ПС 500кВ Лочин в Узбекистане. Затем она возвращается на юг Кыргызстана по ВЛ 220 кВ из Узбекистана. Это ставит энергоснабжение юга Кыргызстана под риск, вследствие того что не существует альтернативного маршрута поставки электроэнергии на юг Кыргызстана, если Узбекистан решит выйти из Энергосистемы Центральной Азии и отключит Кыргызстан на ПС Лочин).
Для устранения этих недостатков требуются инвестиции в размере около 550 млн. долл. США для строительства новых линий электропередачи подстанции. Проект ВЛ 500кВ Датка-Кемин и ПС Кемин, стоимостью 342 млн. долл. США устранит первый и второй недостаток. Проект строительства ПС Датка и новых ВЛ 220кВ на юге, стоимостью 208 млн. долл. США, устранит третий недостаток.
Несмотря на признание этих мер по устранению угроз, возникающих в связи с возможным разрывом кольца 500кВ на протяжении  многих лет, Кыргызстан поздно принял конкретный план реализации системных улучшений, перечисленных по пунктам выше. Вместо этого, ОАО «НЭСК» в 2009 году согласился оплачивать Узбекистану плату за транзит, составляющую почти 22 % от ежегодных потребностей по доходам, чтобы международные линии электропередач оставались целыми. Плата устанавливается на основе ежегодной договоренности, но представляет собой только краткосрочное решение серьезной национальной угрозе.   
4.8 Руководство ОАО «НЭСК»
Во время встреч, проводимых TetraTech с персоналом ОАО «НЭСК», команда менеджеров высшего звена компании оказывала всяческое содействие и активно сотрудничала в процессе проведения диагностического обзора их деятельности. Вместо того чтобы проявить любопытство в отношении возможных новых идей или методов, с помощью которых можно будет повысить рентабельность компании, общая позиция опрашиваемых сотрудников ОАО «НЭСК» демонстрировала сомнение в способности сторонних специалистов предложить какие-либо улучшения, ровно также как и полностью понять сложности их внешних условий или операций. Один из руководителей высшего звена недвусмысленно дал это понять. Другой показатель их отношения отразился в предоставлении данных, запрошенных TetraTech в целях данного исследования. В ответ на запрос данных по объему электроэнергии, переданной через сеть ОАО «НЭСК», они предоставили таблицу в формате Excel с цифрами в ячейках, но основополагающие формулы были удалены. То есть они ясно дали понять, что если требуются данные, то они их могут предоставить именно в таком виде, но без раскрытия значения цифр, методик или процессов расчета данных значений.  
В целом, судя по всему, руководству ОАО «НЭСК» достаточно практики и методик, полученных в советский период. Они признают, что их компания находится под угрозой вследствие морального износа физической инфраструктуры и действий Узбекистана в отношении выхода из параллельной работы.  Но, несмотря на это они не выявили никаких мер кроме поиска доноров и двусторонних кредиторов для оказания помощи. Изменения, которые повысят внутреннюю рентабельность предприятия и прозрачность его работы, и которые можно осуществить без внешней помощи, их не интересуют. Есть надежда на то, что изменения в руководстве, реализуемые в настоящее время в ОАО «НЭСК», изменят данную позицию на прямо противоположную.
5. Выводы и рекомендации
Управление ОАО «НЭСК» застряло во временном промежутке между пред и постсоветской эрой, эксплуатируя сеть электропередач, построенную 30-40 лет назад, которая в настоящее время в высшей степени износилась. В постсоветский период, плохие экономические условия и политическая нестабильность мешали компании и ее предшественникам модернизировать системы и оборудование, делая систему все более уязвимой для внутренних и внешних давлений. 
Следует отметить, что вследствие установленных Департаментом регулирования ТЭК тарифов на передачу на уровне, не покрывающем затраты, ОАО «НЭСК» многие годы теряет денежные средства. До тех пор пока  тариф на передачу электроэнергии, не покрывающий затраты, не будет повышен, ОАО «НЭСК» будет очень трудно получать проектные кредиты с приемлемыми сроками и условиями. В таких условиях жесткого недостатка внутренне генерируемых финансовых ресурсов, ОАО «НЭСК», судя по всему, зависит от доноров межправительственного финансирования в плане модернизации ее инфраструктуры, несмотря на то, что общеизвестно, что данные источники финансирования развиваются медленно. 
Тем не менее, высшее руководство ОАО «НЭСК» проявляет мало инициативы в решении проблем стоящих перед компанией. По-видимому, их устраивает позиция ожидания помощи из этих внешних источников.  Как уже было отмечено выше, несмотря на это существуют основные вопросы, которые команда руководителей ОАО «НЭСК» может напрямую контролировать, это:
· Повысить меры безопасности для обеспечения целостности данных учета, начиная с точек учета и заканчивая центром распределения оптовых потоков электроэнергии;
· Активно добиваться искоренения коммерческих потерь, вместо того чтобы маскировать их под неконтролируемые технические потери;
· Обеспечить прозрачность процесса распределения оптовых потоков электроэнергии посредством модернизации инфраструктуры и активного сотрудничества в создании независимого расчетного центра без наличия финансового интереса в результате распределения;
· Перенять более современную и перспективную позицию по отношению к планированию проведения технического обслуживания и ремонта, вместо того чтобы полагаться на неэффективный процесс, основанный на  устаревших нормативах;
· Поощрять и побуждать широту взглядов и объективность в компании посредством стимулирования и поощрения новых идей, которые повысят эффективность и продуктивность и в свою очередь улучшат технические и финансовые результаты деятельности ОАО «НЭСК». 
В данном отчете были резюмированы ключевые наблюдения и выводы диагностического исследования в рамках Фазы 1 деятельности ОАО «НЭСК» и его управленческих проблем. Мы открыты для обсуждения полученных данных с компанией и другими лицами, заинтересованными в деятельности компании и для разработки Рабочего плана для Фазы 2 диагностики управленческой деятельности.

Приложения
Приложение А:  Список проведенных встреч
Министерство энергетики Кыргызской Республики
Автандил Калмамбетов – Заместитель министра
Надежда Давлеталиева – Департамент водно-энергетического регулирования
Государственный департамент по регулированию ТЭК
Айгуль Султанкулова - Директор
ОАО «Национальная электрическая сеть Кыргызстана»
С. Балай – Старший диспетчер
Талайбек Байгазиев – Начальник коммерческой диспетчерской службы
Алексей Бородин– Начальник центральной диспетчерской службы
Н. Чурмуков – Начальник службы релейной защиты и автоматики
Доктурбай Уулу Джолдош – Начальник подстанции Главная
Мурат Дурусалиев – Первый заместитель генерального директора
Дежурный персонал – Подстанция Главная и Кызыл-Аскер
В. Хохлов – Ведущий инженер метрологической службы
Н. Ибраева – Экономист, Департамент закупок и логистики
Бапа Джаныбеков – Заместитель генерального директора
Мурат Калкабаев – Начальник службы эксплуатации и технического обслуживания
Д. Капаров – Ведущий инженер, Служба изоляции, защиты от перенапряжения и тестирования
Э. Куданалиев – Заместитель начальника центральной диспетчерской службы
Бекбо Маматбеков – Председатель совета директоров
Сайрагуль Нарбаева – Начальник финансово-экономического департамента
В. Светличный – Заместитель начальник департамента АСУ
ОАО «Национальная электрическая сеть Кыргызстана» – Чу ПВЭС
Нурдин Дуйшенов - Директор
Айдаралиев – Начальник коммерческого диспетчерского отдела

Приложение Б:  Энергосистема Кыргызстана и Объединенная энергосистема Центральной Азии
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Приложение В:  Ссылки
1. Отчет USAID/KEAS «Автоматизированная система учета при передаче электроэнергии: оценка потребностей», июнь 2009г. 
2. Отчет USAID/KEAS «Расчетный центр: Обоснование, Функциональные Обязанности и Структура», ноябрь 2009г.
3. Документ для обсуждения USAID/KEAS «Расчет оплаты за электроэнергию», ноябрь 2009г.  
4. Документ для обсуждения USAID/KEAS «Ограничения сектора в области передачи электроэнергии», декабрь 2009г. 
5. Документ для обсуждения USAID/KEAS «Оператор автоматизированной системы коммерческого учета электроэнергии (АСКУЭ) (Центр обработки данных АСКУЭ и расчетов), май 2010г.
6. Отчет по проекту технической помощи ADB/AECOM «Кыргызская Республика: Учет электроэнергии при передаче и распределении», июнь 2010г.
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Данный отчет  стал возможным благодаря помощи американского народа, оказанной через Агентство США по международному развитию (USAID). Tetra Tech ES, Inc. несет ответственность за содержание публикации, которое не обязательно отражает позицию USAID или Правительства США.
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