Наши достижения
С 2010 года мы оказываем содействие в подготовке высоко квалифицированных конкурентно способных кадров для бизнес и государственных структур, компаний и предприятий, работающих в ведущих отраслях промышленности в: Энергетике и Машиностроении, IT – секторе, Добыче и переработке минеральных ресурсов, Строительстве,  Сельском хозяйстве, Переработке  сельхозпродукции и др., на базе ведущих Кыргызских, Российских, Европейских вузов — партнеров Фонда, через подготовку к поступлению, организацию работы выездных приемных комиссий, организацию переподготовки, повышение квалификации, проведение зарубежных стажировок и аттестацию действующих специалистов, на высокотехнологичных предприятиях.
2017-2018 учебный год: в этом году у нас появились партнеры, заинтересованные в квалифицированных кадрах: «Газпром Кыргызстан», Государственный комитет промышленности энергетики и недропользования, НЭСК КР. В партнерстве с ними мы провели все образовательные акции, презентовали стипендиальную программу «Академия Газпром Кыргызстан», провели повышение квалификации действующих специалистов. Выпускники ТПУ создали свою ассоциацию, которая начала весной этого года свою работу.

В этом году ОФ «Единство» подписал соглашение о сотрудничестве с двумя вузами: Новгородским государственным университетом им Я. Мудрого и Ошским государственным университетом. Данные соглашения открывают новые направления сотрудничества для дополнительной подготовки учащихся по различным направлениям, проведению олимпиад, проектов, студенческого обмена.

Мы продолжили работу по совместной проектной деятельности со школами г. Бишкек: ЭЭЛ №65 и СОШ №11 и КЕМГУ(РФ). В рамках этого направления школьники выбрали интересные проекты, Пять проектов приняли участие в республиканском конкурсе, первое место в номинации «Экология, экономика» занял проект старшеклассников ЭЭЛ № 65 ─ «Болезни яблони в Киргизии. Разработка рекомендаций для фермерских хозяйств по определению заболеваний и способов борьбы с данными заболеваниями», руководители: А.Р. Насырова ─ ЭЭЛ № 65, доктор биологических наук А, В, Заушинцина ─ КемГУ, остальные проекты заняли 2-3-4 и 5 места на городском конкурсе школьных проектов.

В ноябре – декабре 2017 г. в школах г. Бишкек и Чуйской обл. была организована и проведена Олимпиада «ОРМО» по: Физике, Математике и Русскому языку для желающих поступить в ТГУ и ТПУ, КЕМГУ, и олимпиада СибГМУ «Homo Novus», в которых приняло участие 218 выпускников школ. Призеры олимпиад получили возможность получения дополнительных баллов при поступлении в данные вузы РФ.

В январе 2018 г. Состоялась образовательная поездка в ТГУ, в ходе которой учащиеся смогли подробно познакомиться с университетом, побывать на лекциях, практических занятиях, а также поучаствовать в психологических тренингах, направленных на профессиональное ориентирование.

ОФ «Единство» в течении учебного года провел профориентационную работу в школах гг. Бишкек, Кант, Кара-Балта, Беловодск, Ош: более чем в 170 школах нашей республики. Успешно продолжилось обучение учащихся на курсах довузовской подготовки, организуемой Фондом и вузами-партнерами, количество которых составило уже более 170 человек. Эти ребята успешно сдали вступительные испытания в вузы РФ, а также смогли набрать необходимые баллы по ОРТ, что позволило им поступить на бюджетные места в лучшие вузы Кыргызской Республики. Более 70% выпускников курсов успешно поступили на бюджет в вузы России, остальные, набрав высокий балл ОРТ, поступили в вузы Кыргызстана.

В этом году уже более 334 выпускников школ республики и 8  выпускников вузов смогли поступить на бюджетные места в ведущие вузы России на программы обучения бакалавриата и магистерские программы обучения в: Томский политехнический университет (ТПУ) – 21 выпускник (6 выпускников вуза поступили в магистратуру вуза); Томский государственный университет (ТГУ) – 74 (7 выпускников вузов смогли поступить в магистратуру вуза); Костромскую государственную сельскохозяйственную академию (КГСХА) – 73; Кемеровский государственный университет (КемГУ) – 68;  Сибирский государственный медицинский университет (СибГМУ) – 9; Дальневосточный университет путей сообщения (ДвГУПС) – 30;  Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИрНИТУ) – 23; Тюменский индустриальный университет (ТИУ) – 9, Новгородский государственный университет им Я.Мудрого – 10, Сибирский университет потребительской кооперации – 4 (СибУПК).
2016-2017 учебный год ознаменовался годом работы в проектах. В этом году ОФ «Единство» заключил соглашение с КемТИПП об осуществлении проектной деятельности. Учащиеся, задействованные в проектах пишут под руководством ученых вуза теоретическую часть — не выезжая за территорию Кыргызстана. Практическая часть осуществляется за пределами Республики — ребята выезжают в Россию, г. Кемерово, все исследования проводятся в лабораториях КемТИПП. В этом году, учащиеся ЭЭЛ 65, г. Бишкек на базе КемТИПП, проводили исследования по трем проектам, которые позднее были представлены на конкурсе проектов г. Бишкек. Все три проекта получили успешное признание и заняли призовые места на конкурсе проектов республиканского значения. Ценность данных проектов в первую очередь заключается в том, что они имеют практическую направленность т.к. темами школьных научных работ школьников ЭЭЛ № 65 стали тематики, имеющие актуальное значение для экономики республики:

— «Разработка технологии производства кормовых биологических добавок для кормления сельскохозяйственных животных на основе переработки перопуховых отходов птицеперерабатывающей промышленности»;

— «Разработка конструкции и дизайна упаковки, элементов фирменного стиля логотипа, и рекламы для продуктов школьного питания»;

— «Исследование процесса и способов бытовой очистки воды и влияние химического состава примесей воды на качество  производимых напитков».

В 2017-2018 учебном году совместная проектная деятельность будет осуществляться с ЭЭЛ № 65 и ШК № 11 г. Бишкек.

В январе 2017 г. Состоялась образовательная поездка в ТГУ и СИБГМУ, в ходе которой учащиеся смогли подробно познакомиться с данными вузами, побывать на лекциях, практических занятиях, а также поучаствовать в психологических тренингах, направленных на профессиональное ориентирование.

Помимо проектной деятельности ОФ «Единство» в этом году совместно с КемГУ осуществил повышение квалификации преподавателей из ОГПИ г. Ош. Данная возможность была предоставлена преподавателям на основании ранее заключенного трехстороннего соглашения.

Общественный Фонд в 2017 г, продолжает расширять сотрудничество. Так, было подписано трехстороннее соглашение между ОФ «Единство», Национальным исследовательским Томским политехническим университетом и Государственным комитетом промышленности, энергетики и недропользования Кыргызской Республики. Данное соглашение открывает новые направления сотрудничества для дополнительной подготовки учащихся по различным направлениям, проведению олимпиад, проектов.

Общественный Фонд «Единство» вместе с вузами-партнерами проводил в течение года олимпиады и творческие конкурсы для учащихся: Олимпиада «СМОРОДИНА»  по русскому языку в СИБГУ; творческий конкурс, посвященный Победе в Великой Отечественной войне, проводился совместно с КемТИПП. По итогам данных конкурсов, олимпиад учащиеся из Кыргызстана стали призерами и победителями в различных номинациях.

ОФ «Единство» в течении всего учебного года проводил профориентационную работу в школах гг. Бишкек, Кант, Кара-Балта, Беловодск, Ош. Она прошла в более чем в 170 школах нашей республики. Благодаря проведению такой работе ребята получили новые знания о будущих профессиях, направлениях подготовки в вузах, правилах приема, пообщались с преподавателями вузов, приехавших к нам из Российской Федерации и многое другое. Успешно продолжилось обучение учащихся на курсах довузовской подготовки, организуемой Фондом, количество которых составило уже более 170 человек. Эти ребята успешно сдали вступительные испытания в вузы РФ, а также смогли набрать необходимые баллы по ОРТ, что позволило им поступить на бюджетные места в лучшие вузы Кыргызской Республики. Хочется отметить, что двое слушателей курсов – Рыжиков Никита и Богомолов Дмитрий получили золотые сертификаты из рук Президента Кыргызской Республики – А. Атамбаева. Более 70% выпускников курсов успешно поступили на бюджет в вузы России, остальные, набрав высокий балл ОРТ, поступили в вузы Кыргызстана.

В этом году уже более 331 выпускника школ республики и 21 выпускник вуза смогли поступить на бюджетные места в ведущие вузы России на программы обучения бакалавриата и магистерские программы обучения: в Национальный исследовательский Томский политехнический университет (ТПУ) – 17 выпускников; Национальный исследовательский Томский (ТГУ) – 56; Костромскую государственную сельскохозяйственную академию (КГСХА) – 116;Кемеровский государственный университет (КемГУ) – 24; Кемеровский технологический институт пищевой промышленности (КемТИПП) – 43 (21 студент в дополнении к 43 бакалаврам поступили в магистратуру); Сибирский государственный медицинский университет (СибГМУ) – 12; Дальневосточный университет путей сообщения (ДвГУПС) – 33; Сибирский государственный университет им. М.Ф.Решетнева (СибГУ) – 13; Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИрНИТУ) – 14; Тюменский индустриальный университет (ТИУ) – 3.
2015-2016 учебный год стал для нас очень значимым. Открылись новые перспективы для наших школ — партнеров, учащихся. Впервые в Кыргызстане, в ноябре 2015 г., Фонд совместно с Московским машиностроительным университетом организовал SТЕМ игру для будущих инженеров — «Орбита» среди учащихся 10-11 кл., в которой приняли участие 7 команд из школ Бишкека. Был подписан ряд соглашений между школами и вузами-партнерами из РФ о взаимном сотрудничестве в образовательной сфере. В ноябре 2015 г. между ОФ «Единство», НИ ТПУ и УВК ШГ № 12 было подписано трехстороннее соглашение, а в апреле 2016 г., было подписано такое же соглашение между ОФ «Единство», СИБГМУ и УВК ШГ № 12. Соглашения открывают новые возможности в проведении олимпиад, участии в проектной деятельности школьников, подготовки учащихся и переподготовки учителей школы. В апреле 2016 г. было подписано Соглашение между ОФ «Единство», КемГУ и ОГПИ которое открывает новые возможности участия в магистерских программах студентов и повышения квалификации преподавателей. У нас появились новые партнеры, с которыми ОФ «Единство» подписал соглашения о сотрудничестве — КемГУ (Кемеровский государственный университет), ТИУ (Тюменский индустриальный университет, раннее Тюменский нефтегазовый университет), ТУСУР (Томский университет систем управления и радиоэлектроники). Фонд впервые организовал дистанционное повышение квалификации 10 преподавателей из УВК ШГ №12, ЭЭЛ № 67, образовательного комплекса «Келечек» по программам ТГУ что позволило получить новые знания и сертификат государственного образца РФ.

ОФ «Единство» в течении всего учебного года проводил профориентационную работу в школах гг. Бишкек, Кант, Ош. Она прошла в более чем в 160 школах нашей республики. Благодаря проведению такой работе ребята получили новые знания о будущих профессиях, направлениях подготовки в вузах, правилах приема, пообщались с преподавателями вузов приехавших к нам из Российской Федерации и многое другое. Успешно продолжилось обучение учащихся на курсах довузовской подготовки, организуемой Фондом, количество которых составило уже более 150 человек. Эти ребята успешно сдали вступительные испытания в вузы РФ, а так же смогли набрать необходимые баллы по ОРТ, что позволило им поступить на бюджетные места в лучшие вузы Кыргызской Республики.

Получать степень бакалавра на бюджетных местах в ведущих вузах России поедут 259 учащихся, в магистратуру поступило 12 студентов из вузов нашей республики. В КеМГУ поедет обучаться 23 студента, в КемТИПП 39, СибГАУ 19, КГСХА 63, ДВГУПС 41, ИРНИТУ 11, МАМИ 16, ТИУ 3, СИБГМУ 4, ТПУ 21, ТГУ 19 студентов.

Наши выпускники, поступившие при содействии Фонда в вузы России, достойно представляют там нашу республику. Студентка 4 курса КемТИПП Ахмедова Анастасия, за отличную учебу в 2016 г. удостоена стипендии Президента Российской Федерации, Фаломеев Валерий, студент 1 курса ИРНИТУ, капитан команды, которая победила в битве роботов среди ведущих технических вузов РФ на соревнованиях 2016 г.
2014-2015 учебный год так же стал очень плодотворным! У Фонда увеличилось количество партнеров, увеличилось количество возможностей для учащихся, желающих продолжить обучение в вузах РФ. Выразил свое желание совместно сотрудничать с Фондом Дальневосточный государственный университет путей сообщения. Совместно с вузами-партнерами проводились курсы повышения квалификации для преподавателей, осуществлялась довузовская подготовка учащихся школ, проводил олимпиады. В течении года Фонд повел совместно с вузами-партнерами профориентацию в более чем 120 школах г. Бишкек и за его пределами. В центре довузовской подготовки обучалось более 130 учащихся по предметам: математика, русский язык, физика, химия, биология. Большое количество учащихся выразило желание попробовать свои силы на вступительных испытаниях в вузы РФ. Желающих продолжить обучение в вузах РФ выразили 167 учащихся. По направлению бакалавриат на бюджетные места поступило: ТПУ-46, ОМГУПС-18, КемТИПП-25, КГСХА-52, ТГУ-6, СИБГМУ-7, ИРНИТУ-7. МАМИ-6 студентов. Продолжить обучение по магистерским программам выразили желание 16 студентов из вузов республики. Ребята, желающие продолжить обучение в вузах нашей республики, успешно сдали и ОРТ, что позволило им пройти на бюджетную форму обучения в ведущие вузы нашей республики.
2013-2014 учебный год стал для нас очень значимым и плодотворным. В этом году у Фонда стало больше партнёров, больше направлений  подготовки — а, следовательно, и больше возможностей для наших выпускников в продолжении своего обучения в ведущих высших учебных заведениях Кыргызстана и России! Своё желание в проведении совместной работы с целью подготовки высококлассных, конкурентно способных специалистов в этом году выразили: Иркутский государственный технический университет, Сыктывкарский государственный университет – которые подписали с ОФ «Единство» соглашения о сотрудничестве.  В течение всего учебного года Фонд совместно со своими партнёрами организовывал и проводил работу среди выпускников школ, колледжей, лицеев и вузов нашей республики по профориентации, информированию о возможностях продолжения обучения в ведущих Российских и Киргизских вузах — в более чем 120 школах республики, на которых присутствовало более 3 500 выпускников. Продолжилась и обучение ребят на курсах довузовской подготовки, организуемых Фондом, в этом году подготовку прошли более 130 выпускников.  Благодаря такой подготовке,  ребята смогли успешно сдать вступительные испытания, и набрать необходимые баллы,  позволяющие поступить в те вузы,  которые они выбрали для себя. Анализируя результаты приемной компании, можно сказать, что из общего числа поступивших абитуриентов — большинство  ребят, набравших максимальные баллы в: ОмГТУ, ТПУ, ИрГТУ, КемТИПП, Сыктывкарский ГУ, КГСХА  — это ребята, проходившие довузовскую подготовку организованную Фондом. Набрали максимальное количество балов и поступили: в ТПУ Колесникова Евгения, набравшая максимальные балы по трем предметам – выпускница школы-гимназии № 12 г. Бишкек; в ОмГТУ поступил Ожогин Юрий – выпускник школы им. Н.П. Мирошниченко, с. Садовое;  в КемТИПП поедет учиться Маркасова Анна, выпускница школы-гимназии № 2  с. Беловодское, в ИрГТУ поступила Ли Анна — выпускница средней школы № 56 г. Бишкек.

Выездные комиссии вузов, при содействии Фонда работали в: г. Бишкек, Чуйской, Ошской, Нарынской и Иссык-Кульской областях. Во вступительных испытаниях приняло участие более 1100 выпускников нашей республики, из них около 500 выпускников успешно прошли испытания и набрали хорошие баллы, необходимые для поступления в вузы, а 200 человек выразили желание поехать учиться в ведущие российские вузы-партнеры Фонда. Совместное сотрудничество Фонда с  КемТИПП открыло возможность обучения в вузе на бюджетной форме обучения 37 ребятам из  г. Бишкек, Иссык-Кульской области и г. Ош по направлениям: «Биотехнология», «Технология продукции и организация общественного питания», «Технология полиграфического и упаковочного производства», «Продукты питания из растительного сырья», «Автоматизация технологических процессов»,  «Холодильная и криогенная техника и системы жизнеобеспечения», «Управление качеством» и др.  В конце 2013 г. партнером Фонда стал и Иркутский государственный технический университет, куда в этом году, по итогам экзаменов, набрали необходимое количество балов — более 20 выпускников, успешно сдавших экзамены на бюджетную форму обучения, по таким престижным направлениям как: «Информатика», «Информационные системы и технологии», «Управление качеством», «Электроэнергетика», «Мехатроника». В этом учебном году и Омский государственный технический университет совместно с Фондом продолжил профориентационную деятельность по приему на технические направления обучения. Ежегодно, в ОмГТУ получают образование более 1000 иностранных студентов. Нам очень приятно, что лучшие выпускники школ нашей республики пополнят этот список и в этом году! 20 выпускников школ, техникумов, лицеев и колледжей г. Бишкек и Чуйской области подали свои документы на бюджетное обучение в ОмГТУ по направлениям: «Программная инженерия», «Электроника и наноэлектроника», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационная безопасность», «Электроэнергетика и электротехника», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технология полиграфического производства» и др. В этом году у Фонда появился и еще один партнер —  Сыктывкарский государственный университет, который проводит обучение по техническим, гуманитарным и экономическим направлениям. И уже в этом году, этой возможностью воспользовались наши абитуриенты. Они продолжат свое обучение по направлениям: «Психология», «Химия», «Политология», «Экономика», «Лингвистика», «Горное дело» и др. Неизменно традиционным партнером Фонда был и является Томский политехнический университет. В 2013-2014 учебном году желающих пройти вступительные испытания и поехать учится в ТПУ было более 400 человек! И только лучшие, по итогам вступительных испытаний получили право продолжить обучения в ТПУ на бюджетных местах — 38 абитуриентов подали свои документы для продолжения своего обучения в ТПУ. А 12 выпускников вузов республики поедут продолжать обучение на магистерских программах вуза. В период с 18 по 21 сентября  2013 г., по инициативе Фонда, в г. Бишкек состоялся комплекс мероприятий направленных на расширение интеграционных связей, реализации возможностей в продолжении обучения в ведущих вузах, в том числе и на магистерские программы обучения, возможности расширения сотрудничества в области переподготовки кадров, повышения квалификации действующих специалистов и т.д. В период проведения Выставки – Ярмарки учебных мест было организованно её посещение более 2500 учащимися школ, лицеев, колледжей и вузов республики. Которым была представлена презентация возможностей вузов-партнеров в подготовке кадров, направления обучения и т.д., проведены консультации по профориентации. Кроме того, в этот же период мы выступили организатором проведения Круглого стола: «Проблемы  подготовки технических кадров для высокотехнологичных отраслей промышленности, специалистов структур в рамках ТС». В процессе работы участники Круглого стола  обсудили существующие проблемы и пути их решения, возможности участников в подготовке технических кадров по своим направлениям, в том числе с использованием дистанционных методов обучения. Итогом работы Круглого стола стало подписание Меморандума о сотрудничестве в этой области с ведущими наукоемкими предприятиями КР и РФ, реализующими крупные экономические проекты в КР. Итогом нашей работы в этом учебном году, можно смело считать то, что наши выпускники смогли достойно представить нашу республику на вступительных испытаниях, и смогли поступить в ведущие вузы России и Киргизии.
В 2012-2013 учебном году приёмная компания стала не менее результативной, чем в предыдущие годы. Довузовскую подготовку, при содействии Общественного Фонда, прошли более 120 выпускников школ республики, причём ребята готовились и к поступлению в российские вузы  и к сдаче ОРТ. В результате, большинство наших выпускников набрали одни из самых высоких баллов по ОРТ, что и позволило им поступить в вузы Кыргызстана на бюджетную форму обучения: в  Кыргызско — Российский Славянский университет поступили 37 выпускников —  большая часть из которых  на медицинский, естественно-технический и  экономический факультеты. В Кыргызскую государственную медицинскую академию поступили 23 наших слушателя, а в Кыргызский  государственный технический университет им. И. Раззакова 12 слушателей куросвдоподготовки. Те ребята, кто готовился и мечтал поступить в российские вузы, также исполнили свою мечту. Благодаря совместному сотрудничеству Фонда с Томским политехническим университетом у ребят, впервые в этом году, появилась и ещё одна, дополнительная, возможность для этого — участие в Открытой региональной межвузовской олимпиаде Томской области (ОРМО), проведение которой Фонд организовал в этом году в республике, ну и конечно, участие во вступительных испытаниях, организованных при содействии Фонда выездными  вступительными комиссиями вузов России. По итогам Олимпиады ОРМО, организованной Фондом, 6 ребят из Кыргызстана (Бийбосунов Айдин, Горшков Андрей, Завазиева Дарина, Никитин Илья, Сапарбекова Азиза, Шепелева Анна) стали призёрами Олимпиады, что позволило им поступить без вступительных испытаний  на большинство технических направлений в вузов Томска. В 2013 г. из числа слушателей курсов доподготовки успешно сдали вступительные испытания:  в Томский политехнический университет 23 выпускника, в Омский государственный технический университет 20 выпускников и более 35 смогли претендовать на контрактную форму обучения, в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности успешно сдали испытания 15 человек на бюджетную форму обучения,  5 выпускников в Томский  университет систем управления радиоэлектроникой, а в Костромскую государственную сельскохозяйственную академию поступили 35 кыргызстанцев, 5 из них  проходили подготовку к поступлению в  Фонде. В 2012-2013 уч.году, Фонд в первые в республике совместно с ТПУ, организовывал и провел  Олимпиаду «Прорыв» для бакалавров и выпускников вузов республики, которая даёт право ее победителям быть зачисленными в ТПУ без вступительных испытаний на направления магистерской подготовки. В результате 23выпускника вузов г. Бишкек смогли претендовать на бюджетную форму обучения в  магистратуре ТПУ. Весной 2013 года Фонд совместно с Костромской государственной сельскохозяйственной академией так же впервые организовал проведение вступительных испытаний среди выпускников и бакалавров вузов Кыргызстана для поступления по направлениям магистерской подготовки, в результате 2 ребят смогли претендовать на обучение в магистратуре КГСХА на бюджетной форме обучения. Всего же,  в 2013 году сотрудниками Фонда было приглашено на профориентационные встречи более пяти тысяч выпускников школ, колледжей, профессиональных лицеев, вузов, во  вступительных испытаниях организованных при содействии Фонда приняли более 800 выпускников, большинство из которых поступило в учебные заведения республики, а более 200 абитуриентов уехало учиться в российские вузы.
В 2011-2012 учебном году,  в рамках довузовской подготовки, при содействии Фонда, обучение прошли более чем 80 школьников. По итогам приёмной компании лета 2012 года, 12 выпускников курсов поступили в Томский политехнический университет, в Томский архитектурно-строительный университет поступили 102 выпускника, 17 из которых проходили доподготовку накурсах; двое выпускников курсов поступили в Томский государственный университет, в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности  поступили 8 выпускников курсов подготовки, в Костромскую государственную сельскохозяйственную академию поступили 42 кыргызстанца, 7 из которых прошли обучение на курсах. В целом во вступительных испытаниях российских вузов, при содействии  Фонда, приняли участие более 500 выпускников школ Республики, в результате  — успешно прошли и поехали учиться в российские вузы на бюджетной основе более 250 кыргызстанцев. Среди выпускников, прошедших обучение по программам Центров довузовской подготовки ведущих вузов России, есть ребята, которые стали призерами республиканских олимпиад: Скиба Диана — победитель республиканской олимпиады по русскому языку,  Ахмедов Мансурбек — выпускник, набравший максимальное количество баллов ОРТ по химии, 15 ребят прошедших подготовку по нашим программам смогли поступить на бюджетную форму обучения в Кыргызско-Российский Славянский университет на медицинские, технические и химико-технологические направления обучения, а в Кыргызскую государственную медицинскую академию поступило на бюджетную форму обучения  более 25 выпускников прошедших подготовку при содействии Фонда.
В  2010-2011 учебном году, при содействии Фонда, в российские вузы поступили 42 выпускника школ республики.
С 2011 года,  совместно с вузами-партнёрами, Фонд организовал в Бишкеке подготовку выпускников школ, лицеев и колледжей республики к сдаче ОРТ, к поступлению в вузы Кыргызстана, России, подготовку к сдаче российского ЕГЭ.  В результате ребята могут подготовиться и успешно сдать не только тесты ОРТ, но и поступить на бюджетную форму обучения в самые престижные вузы Кыргызстана, становятся студентами ведущих технических вузов России:

· Кыргыского государственного технического университета им. И. Раззакова; 

· Кыргызско-Российского Славянского университета им. первого президента России Б. Ельцина; 

· Кыргызского государственного университета строительства, транспорта и архитектуры имени Н. Исанова; Наши достижения
С 2010 года мы оказываем содействие в подготовке высоко квалифицированных конкурентно способных кадров для бизнес и государственных структур, компаний и предприятий, работающих в ведущих отраслях промышленности в: Энергетике и Машиностроении, IT – секторе, Добыче и переработке минеральных ресурсов, Строительстве,  Сельском хозяйстве, Переработке  сельхозпродукции и др., на базе ведущих Кыргызских, Российских, Европейских вузов — партнеров Фонда, через подготовку к поступлению, организацию работы выездных приемных комиссий, организацию переподготовки, повышение квалификации, проведение зарубежных стажировок и аттестацию действующих специалистов, на высокотехнологичных предприятиях.
2017-2018 учебный год: в этом году у нас появились партнеры, заинтересованные в квалифицированных кадрах: «Газпром Кыргызстан», Государственный комитет промышленности энергетики и недропользования, НЭСК КР. В партнерстве с ними мы провели все образовательные акции, презентовали стипендиальную программу «Академия Газпром Кыргызстан», провели повышение квалификации действующих специалистов. Выпускники ТПУ создали свою ассоциацию, которая начала весной этого года свою работу.

В этом году ОФ «Единство» подписал соглашение о сотрудничестве с двумя вузами: Новгородским государственным университетом им Я. Мудрого и Ошским государственным университетом. Данные соглашения открывают новые направления сотрудничества для дополнительной подготовки учащихся по различным направлениям, проведению олимпиад, проектов, студенческого обмена.

Мы продолжили работу по совместной проектной деятельности со школами г. Бишкек: ЭЭЛ №65 и СОШ №11 и КЕМГУ(РФ). В рамках этого направления школьники выбрали интересные проекты, Пять проектов приняли участие в республиканском конкурсе, первое место в номинации «Экология, экономика» занял проект старшеклассников ЭЭЛ № 65 ─ «Болезни яблони в Киргизии. Разработка рекомендаций для фермерских хозяйств по определению заболеваний и способов борьбы с данными заболеваниями», руководители: А.Р. Насырова ─ ЭЭЛ № 65, доктор биологических наук А, В, Заушинцина ─ КемГУ, остальные проекты заняли 2-3-4 и 5 места на городском конкурсе школьных проектов.

В ноябре – декабре 2017 г. в школах г. Бишкек и Чуйской обл. была организована и проведена Олимпиада «ОРМО» по: Физике, Математике и Русскому языку для желающих поступить в ТГУ и ТПУ, КЕМГУ, и олимпиада СибГМУ «Homo Novus», в которых приняло участие 218 выпускников школ. Призеры олимпиад получили возможность получения дополнительных баллов при поступлении в данные вузы РФ.

В январе 2018 г. Состоялась образовательная поездка в ТГУ, в ходе которой учащиеся смогли подробно познакомиться с университетом, побывать на лекциях, практических занятиях, а также поучаствовать в психологических тренингах, направленных на профессиональное ориентирование.

ОФ «Единство» в течении учебного года провел профориентационную работу в школах гг. Бишкек, Кант, Кара-Балта, Беловодск, Ош: более чем в 170 школах нашей республики. Успешно продолжилось обучение учащихся на курсах довузовской подготовки, организуемой Фондом и вузами-партнерами, количество которых составило уже более 170 человек. Эти ребята успешно сдали вступительные испытания в вузы РФ, а также смогли набрать необходимые баллы по ОРТ, что позволило им поступить на бюджетные места в лучшие вузы Кыргызской Республики. Более 70% выпускников курсов успешно поступили на бюджет в вузы России, остальные, набрав высокий балл ОРТ, поступили в вузы Кыргызстана.

В этом году уже более 334 выпускников школ республики и 8  выпускников вузов смогли поступить на бюджетные места в ведущие вузы России на программы обучения бакалавриата и магистерские программы обучения в: Томский политехнический университет (ТПУ) – 21 выпускник (6 выпускников вуза поступили в магистратуру вуза); Томский государственный университет (ТГУ) – 74 (7 выпускников вузов смогли поступить в магистратуру вуза); Костромскую государственную сельскохозяйственную академию (КГСХА) – 73; Кемеровский государственный университет (КемГУ) – 68;  Сибирский государственный медицинский университет (СибГМУ) – 9; Дальневосточный университет путей сообщения (ДвГУПС) – 30;  Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИрНИТУ) – 23; Тюменский индустриальный университет (ТИУ) – 9, Новгородский государственный университет им Я.Мудрого – 10, Сибирский университет потребительской кооперации – 4 (СибУПК).
2016-2017 учебный год ознаменовался годом работы в проектах. В этом году ОФ «Единство» заключил соглашение с КемТИПП об осуществлении проектной деятельности. Учащиеся, задействованные в проектах пишут под руководством ученых вуза теоретическую часть — не выезжая за территорию Кыргызстана. Практическая часть осуществляется за пределами Республики — ребята выезжают в Россию, г. Кемерово, все исследования проводятся в лабораториях КемТИПП. В этом году, учащиеся ЭЭЛ 65, г. Бишкек на базе КемТИПП, проводили исследования по трем проектам, которые позднее были представлены на конкурсе проектов г. Бишкек. Все три проекта получили успешное признание и заняли призовые места на конкурсе проектов республиканского значения. Ценность данных проектов в первую очередь заключается в том, что они имеют практическую направленность т.к. темами школьных научных работ школьников ЭЭЛ № 65 стали тематики, имеющие актуальное значение для экономики республики:

— «Разработка технологии производства кормовых биологических добавок для кормления сельскохозяйственных животных на основе переработки перопуховых отходов птицеперерабатывающей промышленности»;

— «Разработка конструкции и дизайна упаковки, элементов фирменного стиля логотипа, и рекламы для продуктов школьного питания»;

— «Исследование процесса и способов бытовой очистки воды и влияние химического состава примесей воды на качество  производимых напитков».

В 2017-2018 учебном году совместная проектная деятельность будет осуществляться с ЭЭЛ № 65 и ШК № 11 г. Бишкек.

В январе 2017 г. Состоялась образовательная поездка в ТГУ и СИБГМУ, в ходе которой учащиеся смогли подробно познакомиться с данными вузами, побывать на лекциях, практических занятиях, а также поучаствовать в психологических тренингах, направленных на профессиональное ориентирование.

Помимо проектной деятельности ОФ «Единство» в этом году совместно с КемГУ осуществил повышение квалификации преподавателей из ОГПИ г. Ош. Данная возможность была предоставлена преподавателям на основании ранее заключенного трехстороннего соглашения.

Общественный Фонд в 2017 г, продолжает расширять сотрудничество. Так, было подписано трехстороннее соглашение между ОФ «Единство», Национальным исследовательским Томским политехническим университетом и Государственным комитетом промышленности, энергетики и недропользования Кыргызской Республики. Данное соглашение открывает новые направления сотрудничества для дополнительной подготовки учащихся по различным направлениям, проведению олимпиад, проектов.

Общественный Фонд «Единство» вместе с вузами-партнерами проводил в течение года олимпиады и творческие конкурсы для учащихся: Олимпиада «СМОРОДИНА»  по русскому языку в СИБГУ; творческий конкурс, посвященный Победе в Великой Отечественной войне, проводился совместно с КемТИПП. По итогам данных конкурсов, олимпиад учащиеся из Кыргызстана стали призерами и победителями в различных номинациях.

ОФ «Единство» в течении всего учебного года проводил профориентационную работу в школах гг. Бишкек, Кант, Кара-Балта, Беловодск, Ош. Она прошла в более чем в 170 школах нашей республики. Благодаря проведению такой работе ребята получили новые знания о будущих профессиях, направлениях подготовки в вузах, правилах приема, пообщались с преподавателями вузов, приехавших к нам из Российской Федерации и многое другое. Успешно продолжилось обучение учащихся на курсах довузовской подготовки, организуемой Фондом, количество которых составило уже более 170 человек. Эти ребята успешно сдали вступительные испытания в вузы РФ, а также смогли набрать необходимые баллы по ОРТ, что позволило им поступить на бюджетные места в лучшие вузы Кыргызской Республики. Хочется отметить, что двое слушателей курсов – Рыжиков Никита и Богомолов Дмитрий получили золотые сертификаты из рук Президента Кыргызской Республики – А. Атамбаева. Более 70% выпускников курсов успешно поступили на бюджет в вузы России, остальные, набрав высокий балл ОРТ, поступили в вузы Кыргызстана.

В этом году уже более 331 выпускника школ республики и 21 выпускник вуза смогли поступить на бюджетные места в ведущие вузы России на программы обучения бакалавриата и магистерские программы обучения: в Национальный исследовательский Томский политехнический университет (ТПУ) – 17 выпускников; Национальный исследовательский Томский (ТГУ) – 56; Костромскую государственную сельскохозяйственную академию (КГСХА) – 116;Кемеровский государственный университет (КемГУ) – 24; Кемеровский технологический институт пищевой промышленности (КемТИПП) – 43 (21 студент в дополнении к 43 бакалаврам поступили в магистратуру); Сибирский государственный медицинский университет (СибГМУ) – 12; Дальневосточный университет путей сообщения (ДвГУПС) – 33; Сибирский государственный университет им. М.Ф.Решетнева (СибГУ) – 13; Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИрНИТУ) – 14; Тюменский индустриальный университет (ТИУ) – 3.
2015-2016 учебный год стал для нас очень значимым. Открылись новые перспективы для наших школ — партнеров, учащихся. Впервые в Кыргызстане, в ноябре 2015 г., Фонд совместно с Московским машиностроительным университетом организовал SТЕМ игру для будущих инженеров — «Орбита» среди учащихся 10-11 кл., в которой приняли участие 7 команд из школ Бишкека. Был подписан ряд соглашений между школами и вузами-партнерами из РФ о взаимном сотрудничестве в образовательной сфере. В ноябре 2015 г. между ОФ «Единство», НИ ТПУ и УВК ШГ № 12 было подписано трехстороннее соглашение, а в апреле 2016 г., было подписано такое же соглашение между ОФ «Единство», СИБГМУ и УВК ШГ № 12. Соглашения открывают новые возможности в проведении олимпиад, участии в проектной деятельности школьников, подготовки учащихся и переподготовки учителей школы. В апреле 2016 г. было подписано Соглашение между ОФ «Единство», КемГУ и ОГПИ которое открывает новые возможности участия в магистерских программах студентов и повышения квалификации преподавателей. У нас появились новые партнеры, с которыми ОФ «Единство» подписал соглашения о сотрудничестве — КемГУ (Кемеровский государственный университет), ТИУ (Тюменский индустриальный университет, раннее Тюменский нефтегазовый университет), ТУСУР (Томский университет систем управления и радиоэлектроники). Фонд впервые организовал дистанционное повышение квалификации 10 преподавателей из УВК ШГ №12, ЭЭЛ № 67, образовательного комплекса «Келечек» по программам ТГУ что позволило получить новые знания и сертификат государственного образца РФ.

ОФ «Единство» в течении всего учебного года проводил профориентационную работу в школах гг. Бишкек, Кант, Ош. Она прошла в более чем в 160 школах нашей республики. Благодаря проведению такой работе ребята получили новые знания о будущих профессиях, направлениях подготовки в вузах, правилах приема, пообщались с преподавателями вузов приехавших к нам из Российской Федерации и многое другое. Успешно продолжилось обучение учащихся на курсах довузовской подготовки, организуемой Фондом, количество которых составило уже более 150 человек. Эти ребята успешно сдали вступительные испытания в вузы РФ, а так же смогли набрать необходимые баллы по ОРТ, что позволило им поступить на бюджетные места в лучшие вузы Кыргызской Республики.

Получать степень бакалавра на бюджетных местах в ведущих вузах России поедут 259 учащихся, в магистратуру поступило 12 студентов из вузов нашей республики. В КеМГУ поедет обучаться 23 студента, в КемТИПП 39, СибГАУ 19, КГСХА 63, ДВГУПС 41, ИРНИТУ 11, МАМИ 16, ТИУ 3, СИБГМУ 4, ТПУ 21, ТГУ 19 студентов.

Наши выпускники, поступившие при содействии Фонда в вузы России, достойно представляют там нашу республику. Студентка 4 курса КемТИПП Ахмедова Анастасия, за отличную учебу в 2016 г. удостоена стипендии Президента Российской Федерации, Фаломеев Валерий, студент 1 курса ИРНИТУ, капитан команды, которая победила в битве роботов среди ведущих технических вузов РФ на соревнованиях 2016 г.
2014-2015 учебный год так же стал очень плодотворным! У Фонда увеличилось количество партнеров, увеличилось количество возможностей для учащихся, желающих продолжить обучение в вузах РФ. Выразил свое желание совместно сотрудничать с Фондом Дальневосточный государственный университет путей сообщения. Совместно с вузами-партнерами проводились курсы повышения квалификации для преподавателей, осуществлялась довузовская подготовка учащихся школ, проводил олимпиады. В течении года Фонд повел совместно с вузами-партнерами профориентацию в более чем 120 школах г. Бишкек и за его пределами. В центре довузовской подготовки обучалось более 130 учащихся по предметам: математика, русский язык, физика, химия, биология. Большое количество учащихся выразило желание попробовать свои силы на вступительных испытаниях в вузы РФ. Желающих продолжить обучение в вузах РФ выразили 167 учащихся. По направлению бакалавриат на бюджетные места поступило: ТПУ-46, ОМГУПС-18, КемТИПП-25, КГСХА-52, ТГУ-6, СИБГМУ-7, ИРНИТУ-7. МАМИ-6 студентов. Продолжить обучение по магистерским программам выразили желание 16 студентов из вузов республики. Ребята, желающие продолжить обучение в вузах нашей республики, успешно сдали и ОРТ, что позволило им пройти на бюджетную форму обучения в ведущие вузы нашей республики.
2013-2014 учебный год стал для нас очень значимым и плодотворным. В этом году у Фонда стало больше партнёров, больше направлений  подготовки — а, следовательно, и больше возможностей для наших выпускников в продолжении своего обучения в ведущих высших учебных заведениях Кыргызстана и России! Своё желание в проведении совместной работы с целью подготовки высококлассных, конкурентно способных специалистов в этом году выразили: Иркутский государственный технический университет, Сыктывкарский государственный университет – которые подписали с ОФ «Единство» соглашения о сотрудничестве.  В течение всего учебного года Фонд совместно со своими партнёрами организовывал и проводил работу среди выпускников школ, колледжей, лицеев и вузов нашей республики по профориентации, информированию о возможностях продолжения обучения в ведущих Российских и Киргизских вузах — в более чем 120 школах республики, на которых присутствовало более 3 500 выпускников. Продолжилась и обучение ребят на курсах довузовской подготовки, организуемых Фондом, в этом году подготовку прошли более 130 выпускников.  Благодаря такой подготовке,  ребята смогли успешно сдать вступительные испытания, и набрать необходимые баллы,  позволяющие поступить в те вузы,  которые они выбрали для себя. Анализируя результаты приемной компании, можно сказать, что из общего числа поступивших абитуриентов — большинство  ребят, набравших максимальные баллы в: ОмГТУ, ТПУ, ИрГТУ, КемТИПП, Сыктывкарский ГУ, КГСХА  — это ребята, проходившие довузовскую подготовку организованную Фондом. Набрали максимальное количество балов и поступили: в ТПУ Колесникова Евгения, набравшая максимальные балы по трем предметам – выпускница школы-гимназии № 12 г. Бишкек; в ОмГТУ поступил Ожогин Юрий – выпускник школы им. Н.П. Мирошниченко, с. Садовое;  в КемТИПП поедет учиться Маркасова Анна, выпускница школы-гимназии № 2  с. Беловодское, в ИрГТУ поступила Ли Анна — выпускница средней школы № 56 г. Бишкек.

Выездные комиссии вузов, при содействии Фонда работали в: г. Бишкек, Чуйской, Ошской, Нарынской и Иссык-Кульской областях. Во вступительных испытаниях приняло участие более 1100 выпускников нашей республики, из них около 500 выпускников успешно прошли испытания и набрали хорошие баллы, необходимые для поступления в вузы, а 200 человек выразили желание поехать учиться в ведущие российские вузы-партнеры Фонда. Совместное сотрудничество Фонда с  КемТИПП открыло возможность обучения в вузе на бюджетной форме обучения 37 ребятам из  г. Бишкек, Иссык-Кульской области и г. Ош по направлениям: «Биотехнология», «Технология продукции и организация общественного питания», «Технология полиграфического и упаковочного производства», «Продукты питания из растительного сырья», «Автоматизация технологических процессов»,  «Холодильная и криогенная техника и системы жизнеобеспечения», «Управление качеством» и др.  В конце 2013 г. партнером Фонда стал и Иркутский государственный технический университет, куда в этом году, по итогам экзаменов, набрали необходимое количество балов — более 20 выпускников, успешно сдавших экзамены на бюджетную форму обучения, по таким престижным направлениям как: «Информатика», «Информационные системы и технологии», «Управление качеством», «Электроэнергетика», «Мехатроника». В этом учебном году и Омский государственный технический университет совместно с Фондом продолжил профориентационную деятельность по приему на технические направления обучения. Ежегодно, в ОмГТУ получают образование более 1000 иностранных студентов. Нам очень приятно, что лучшие выпускники школ нашей республики пополнят этот список и в этом году! 20 выпускников школ, техникумов, лицеев и колледжей г. Бишкек и Чуйской области подали свои документы на бюджетное обучение в ОмГТУ по направлениям: «Программная инженерия», «Электроника и наноэлектроника», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационная безопасность», «Электроэнергетика и электротехника», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технология полиграфического производства» и др. В этом году у Фонда появился и еще один партнер —  Сыктывкарский государственный университет, который проводит обучение по техническим, гуманитарным и экономическим направлениям. И уже в этом году, этой возможностью воспользовались наши абитуриенты. Они продолжат свое обучение по направлениям: «Психология», «Химия», «Политология», «Экономика», «Лингвистика», «Горное дело» и др. Неизменно традиционным партнером Фонда был и является Томский политехнический университет. В 2013-2014 учебном году желающих пройти вступительные испытания и поехать учится в ТПУ было более 400 человек! И только лучшие, по итогам вступительных испытаний получили право продолжить обучения в ТПУ на бюджетных местах — 38 абитуриентов подали свои документы для продолжения своего обучения в ТПУ. А 12 выпускников вузов республики поедут продолжать обучение на магистерских программах вуза. В период с 18 по 21 сентября  2013 г., по инициативе Фонда, в г. Бишкек состоялся комплекс мероприятий направленных на расширение интеграционных связей, реализации возможностей в продолжении обучения в ведущих вузах, в том числе и на магистерские программы обучения, возможности расширения сотрудничества в области переподготовки кадров, повышения квалификации действующих специалистов и т.д. В период проведения Выставки – Ярмарки учебных мест было организованно её посещение более 2500 учащимися школ, лицеев, колледжей и вузов республики. Которым была представлена презентация возможностей вузов-партнеров в подготовке кадров, направления обучения и т.д., проведены консультации по профориентации. Кроме того, в этот же период мы выступили организатором проведения Круглого стола: «Проблемы  подготовки технических кадров для высокотехнологичных отраслей промышленности, специалистов структур в рамках ТС». В процессе работы участники Круглого стола  обсудили существующие проблемы и пути их решения, возможности участников в подготовке технических кадров по своим направлениям, в том числе с использованием дистанционных методов обучения. Итогом работы Круглого стола стало подписание Меморандума о сотрудничестве в этой области с ведущими наукоемкими предприятиями КР и РФ, реализующими крупные экономические проекты в КР. Итогом нашей работы в этом учебном году, можно смело считать то, что наши выпускники смогли достойно представить нашу республику на вступительных испытаниях, и смогли поступить в ведущие вузы России и Киргизии.
В 2012-2013 учебном году приёмная компания стала не менее результативной, чем в предыдущие годы. Довузовскую подготовку, при содействии Общественного Фонда, прошли более 120 выпускников школ республики, причём ребята готовились и к поступлению в российские вузы  и к сдаче ОРТ. В результате, большинство наших выпускников набрали одни из самых высоких баллов по ОРТ, что и позволило им поступить в вузы Кыргызстана на бюджетную форму обучения: в  Кыргызско — Российский Славянский университет поступили 37 выпускников —  большая часть из которых  на медицинский, естественно-технический и  экономический факультеты. В Кыргызскую государственную медицинскую академию поступили 23 наших слушателя, а в Кыргызский  государственный технический университет им. И. Раззакова 12 слушателей куросвдоподготовки. Те ребята, кто готовился и мечтал поступить в российские вузы, также исполнили свою мечту. Благодаря совместному сотрудничеству Фонда с Томским политехническим университетом у ребят, впервые в этом году, появилась и ещё одна, дополнительная, возможность для этого — участие в Открытой региональной межвузовской олимпиаде Томской области (ОРМО), проведение которой Фонд организовал в этом году в республике, ну и конечно, участие во вступительных испытаниях, организованных при содействии Фонда выездными  вступительными комиссиями вузов России. По итогам Олимпиады ОРМО, организованной Фондом, 6 ребят из Кыргызстана (Бийбосунов Айдин, Горшков Андрей, Завазиева Дарина, Никитин Илья, Сапарбекова Азиза, Шепелева Анна) стали призёрами Олимпиады, что позволило им поступить без вступительных испытаний  на большинство технических направлений в вузов Томска. В 2013 г. из числа слушателей курсов доподготовки успешно сдали вступительные испытания:  в Томский политехнический университет 23 выпускника, в Омский государственный технический университет 20 выпускников и более 35 смогли претендовать на контрактную форму обучения, в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности успешно сдали испытания 15 человек на бюджетную форму обучения,  5 выпускников в Томский  университет систем управления радиоэлектроникой, а в Костромскую государственную сельскохозяйственную академию поступили 35 кыргызстанцев, 5 из них  проходили подготовку к поступлению в  Фонде. В 2012-2013 уч.году, Фонд в первые в республике совместно с ТПУ, организовывал и провел  Олимпиаду «Прорыв» для бакалавров и выпускников вузов республики, которая даёт право ее победителям быть зачисленными в ТПУ без вступительных испытаний на направления магистерской подготовки. В результате 23выпускника вузов г. Бишкек смогли претендовать на бюджетную форму обучения в  магистратуре ТПУ. Весной 2013 года Фонд совместно с Костромской государственной сельскохозяйственной академией так же впервые организовал проведение вступительных испытаний среди выпускников и бакалавров вузов Кыргызстана для поступления по направлениям магистерской подготовки, в результате 2 ребят смогли претендовать на обучение в магистратуре КГСХА на бюджетной форме обучения. Всего же,  в 2013 году сотрудниками Фонда было приглашено на профориентационные встречи более пяти тысяч выпускников школ, колледжей, профессиональных лицеев, вузов, во  вступительных испытаниях организованных при содействии Фонда приняли более 800 выпускников, большинство из которых поступило в учебные заведения республики, а более 200 абитуриентов уехало учиться в российские вузы.
В 2011-2012 учебном году,  в рамках довузовской подготовки, при содействии Фонда, обучение прошли более чем 80 школьников. По итогам приёмной компании лета 2012 года, 12 выпускников курсов поступили в Томский политехнический университет, в Томский архитектурно-строительный университет поступили 102 выпускника, 17 из которых проходили доподготовку накурсах; двое выпускников курсов поступили в Томский государственный университет, в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности  поступили 8 выпускников курсов подготовки, в Костромскую государственную сельскохозяйственную академию поступили 42 кыргызстанца, 7 из которых прошли обучение на курсах. В целом во вступительных испытаниях российских вузов, при содействии  Фонда, приняли участие более 500 выпускников школ Республики, в результате  — успешно прошли и поехали учиться в российские вузы на бюджетной основе более 250 кыргызстанцев. Среди выпускников, прошедших обучение по программам Центров довузовской подготовки ведущих вузов России, есть ребята, которые стали призерами республиканских олимпиад: Скиба Диана — победитель республиканской олимпиады по русскому языку,  Ахмедов Мансурбек — выпускник, набравший максимальное количество баллов ОРТ по химии, 15 ребят прошедших подготовку по нашим программам смогли поступить на бюджетную форму обучения в Кыргызско-Российский Славянский университет на медицинские, технические и химико-технологические направления обучения, а в Кыргызскую государственную медицинскую академию поступило на бюджетную форму обучения  более 25 выпускников прошедших подготовку при содействии Фонда.
В  2010-2011 учебном году, при содействии Фонда, в российские вузы поступили 42 выпускника школ республики.
С 2011 года,  совместно с вузами-партнёрами, Фонд организовал в Бишкеке подготовку выпускников школ, лицеев и колледжей республики к сдаче ОРТ, к поступлению в вузы Кыргызстана, России, подготовку к сдаче российского ЕГЭ.  В результате ребята могут подготовиться и успешно сдать не только тесты ОРТ, но и поступить на бюджетную форму обучения в самые престижные вузы Кыргызстана, становятся студентами ведущих технических вузов России:
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