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11 ноября  2019 г.     
ПРЕСС-РЕЛИЗ
13 ноября в Кыргызско-Российском Славянском университете начнет работу Международная научно-практическая конференция «Опыт Республики Корея в развитии цифровизации». Научный форум проводится в рамках объявленного Указом Президента Кыргызской Республики 2019 года Годом развития регионов и цифровизации страны.
Задачами конференции являются ознакомление с опытом развития цифровизации в Республике Корея, занимающей в мире передовые позиции в этой сфере, и изучение возможности применения корейских наработок в Кыргызстане. 
На рабочей площадке конференции соберутся ученые и специалисты Кыргызстана и Кореи, занимающиеся проблемами цифровизации, представители аппарата Президента, Правительства и Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, а также посольства Республики Корея в Кыргызстане. 
Ключевым моментом повестки дня форума станет выступление корейских специалистов в области разработки и внедрения цифровых технологий, которые поделятся своим видением решения многосторонних проблем цифровизации в Кыргызстане.
Конференция начнет свою работу в 10.00 в конференц-зале (212 ауд.) главного корпуса КРСУ (г. Бишкек, ул. Киевская, 44), регистрация участников производится с 9.00.
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